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Siguldas svētki aicina uz krāšņu 
vasaras sezonas atklāšanu 
Siguldas svētki šogad norisināsies sestdien, 23. maijā, iezīmējot vasaras sezonas sākumu ar daudzveidīgu kultūras, izklaides un sporta programmu. Šajā 
dienā Siguldā pulcēsies novada amatiermākslas kolektīvi, uzņēmēji un aktīvās atpūtas entuziasti, aicinot novadniekus un pilsētas viesus baudīt svētku at-
mosfēru dažādās aktivitātēs visām paaudzēm – koncertos, sportiskās norisēs, svētku tirdziņos, kā arī tradicionālajā svētku gājienā un vakara koncertballē.

Aizraujoša programma 
visas dienas garumā
Svētku diena visā Siguldā iesāk-
sies ar tradicionālo rīta modinā-
šanu, kas piepildīs pilsētas ielas 
un māju pagalmus ar svētku no-
skaņu. Jau no plkst. 9.00 Siguldas 
tirgus laukumā apmeklētājus gai-
dīs svētku tirdziņš, kurā pulcēsies 
vietējie tirgotāji un amatnieki, 
savukārt apmeklētājus priecēs 
novada amatiermākslas kolektī-
vu priekšnesumi. Svētku dienas 
rītā Siguldas Pils kvartālā notiks 
arī tradicionālais jaundzimušo 
godināšanas pasākums “Esmu 
dzimis Siguldas novadā”, kurā 
īpašas goda medaļas tiks pasnieg-
tas 2025. gada otrajā pusē dzimu-
šajiem novadniekiem.

Dienas gaitā plaša program-
ma būs pieejama dažādās pilsētas 
vietās. Pie Siguldas Mākslu sko-
las “Baltais flīģelis” norisināsies 
plenērs “Teodoram Zaļkalnam  – 
150” par godu izcilā tēlnieka ju-
bilejai, dodot iespēju ikvienam 
interesentam kļūt par mākslinieku 
un iesaistīties radošā procesā kopā 
ar Siguldas Mākslu skolas peda-
gogiem. Savukārt no plkst.  11.00 
Maija parks kļūs par tikšanās vietu 
ģimenēm ar bērniem, piedāvājot 
daudzveidīgas aktivitātes un rado-
šas nodarbes.

Kā ik gadu, pie kultūras centra 
“Siguldas devons” notiks preču 
zīmes “Radīts Siguldā” tirdziņš 
un parāde, kā arī novada amatier-
mākslas kolektīvu koncerts, izceļot 
vietējo uzņēmēju un mākslinie-
ku veikumu. Piedalīties tirdziņā 
var tikai zīmola “Radīts Siguldā” 
lietotāji. Lūdzam tirgotājus parū-
pēties par estētisku noformējumu 
un svētku noskaņas radīšanu savās 
tirdzniecības vietās. Atgādinām, 
ka visa nepieciešamā tirdzniecības 
inventāra (galdi, krēsli, dekorā-
cijas u.c.) nodrošināšana ir katra 

dalībnieka paša atbildībā. Plašāka 
informācija par šo svētku aktivitāti 
pieejama, rakstot uz e-pasta adresi 
uznemejiem@sigulda.lv.

Sportisku azartu un dinamisku 
atmosfēru svētku laikā nodrošinās 
“Ghetto Games” aktivitātes, kas no-
risināsies stāvlaukumā pie Jaunās 
pils un Siguldas pilsdrupās, aicinot 
jauniešus un aktīvās atpūtas cienī-
tājus līdzdarboties un izmēģināt 
spēkus dažādās disciplīnās.

Vakara daļu, kā ierasts, ieva-
dīs tradicionālais svētku gājiens, 
kura šī gada virstēma ir “Gaismas 
strauts. Valg ūrg”. Šā gada gājie-
na vēstījums sakņojas Gaujas un 
Gaujas lībiešu pasaules izjūtā, kur 
kustība nozīmē ceļu, gaisma aplie-
cina klātbūtni, bet kopība pastāv 
bez hierarhijas. Tā nebūs pagātnes 
rekonstrukcija, bet atgādinājums, 
ka gaisma šeit plūdusi jau pirms 
mums un turpinās plūst cauri 
laikiem – caur mums. Katrs da-
lībnieks, katrs kolektīvs, mēs visi 
kopā esam kā gaisma, kas rāda 
drošu ceļu cits citam un plūst cau-

ri laikam kā nepārtraukts strauts. 
Svētku gājiens sāksies plkst. 19.00 
Siguldas dzelzceļa stacijas lauku-
mā un virzīsies līdz Svētku lau-
kumam, pulcējot novada iestādes, 
uzņēmumus un sabiedriskās orga-
nizācijas kopīgā svētku solī.

Svētku rīkotāji aicina novada 
uzņēmējus, iestādes, biedrības, 
amatiermākslas kolektīvus, sa-
biedriskās organizācijas, māks-
liniekus un mūziķus kuplināt 
gājienu un kopā radīt īstu svēt-
ku sajūtu, līdzi ņemot zvaniņus, 
zvārgulīšus un svilpavniekus, lai 
vienotos kopīgā plūsmā un ska-
nējumā. Pieteikties svētku gājie-
nam var līdz 18. maijam, aizpildot 
pieteikšanās anketu tīmekļvietnē 
sigulda.lv. Pieteikumā lūdzam 
norādīt uzņēmuma, iestādes vai 
biedrības nosaukumu, kontakt-
personu, provizorisko gājiena 
dalībnieku skaitu un, ja plānots 
izmantot, informāciju par teh-
niskajiem līdzekļiem (piemēram, 
automašīnām).

Dienas noslēgumā apmeklētājus 

ar aizraujošu koncertprogrammu 
un balli Svētku laukumā priecēs 
Emilija, “Kautkaili”, “bet bet” un 
“Citi zēni”, savukārt par muzikālo 
noskaņu rūpēsies dīdžejs Bercis. 
Pasākumu vadīs Mārtiņš Koz-
lovskis (Kozmens), nodrošinot 
enerģisku un saistošu svētku norisi 
visa vakara garumā.

Kļūsti par Siguldas svētku 
dalībnieku
Aicinām novada iestādes, uzņē-
mumus, biedrības, sabiedriskās 
organizācijas, amatiermākslas un 
interešu izglītības kolektīvus ņemt 
dalību Siguldas svētku norisēs un 
līdzdarboties svētku programmas 
veidošanā, piesakot bezmaksas ak-
tivitātes jauniešiem un ģimenēm 
ar bērniem, senioriem, vietējiem 
iedzīvotājiem, kā arī pilsētas vie-
siem atbilstoši Siguldas svētku te-
matiskajam uzstādījumam – kopā 
svinēt vasaras sākumu un noska-
ņoties vasarai.
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Pašvaldība saņem 
pateicības rakstu 
par Zemessardzei 
sniegto atbalstu 
17. aprīlī aizsardzības nozares vadība tikās 
ar Latvijas darba devējiem, pašvaldību, iz-
glītības iestāžu un nevalstisko organizāciju 
pārstāvjiem, lai izteiktu pateicību par nozī-
mīgo ieguldījumu Zemessardzes attīstībā. 
Pasākuma laikā Siguldas novada pašvaldība 
jau otro gadu pēc kārtas saņēma Aizsardzī-
bas ministrijas pateicības rakstu par sniegto 
atbalstu Zemessardzei 2025. gadā, apliecinot 
pašvaldības konsekvento iesaisti valsts aiz-
sardzības stiprināšanā.

Godināšanas pasākumā pateicību 
saņēma Siguldas novada pašvaldī-
bas domes priekšsēdētājs Linards 

Kumskis. Svinīgajā apbalvošanas ceremo-
nijā piedalījās aizsardzības ministrs Andris 
Sprūds, Nacionālo bruņoto spēku koman-
dieris ģenerālmajors Kaspars Pudāns, Ze-
messardzes komandieris brigādes ģenerālis 
Aivars Krjukovs, Latvijas darba devēji un 
sadarbības partneri, kas atbalstījuši Zemes-
sardzi.

Izceļot īpašo ieguldījumu Zemessar-
dzes atbalstīšanā 2025. gadā, Aizsardzības 
ministrijas goda raksts un goda statuete 
tika piešķirta deviņās kategorijās: “Atbalsts 
Zemessardzei kopumā”, “Zemessardzes 
popularizētājs”, “Zemessardzes veterāns”, 
“Motivētājs”, “Atbalsts zemessargiem”, “Ze-
messardzes stiprinātājs”, “Mācību iestāde 
“Izglītotājs par Zemessardzi””, “Pašvaldība 
“Aktīvais Zemessardzes atbalstītājs””, “Ze-
messardzes patriots”.

Zemessardzes atbalstītāju godināšanas pa-
sākums tiek īstenots kopš 2017. gada ar mērķi 
pateikties un izcelt tos uzņēmumus, darba de-
vējus, pašvaldības, izglītības iestādes un citas 
organizācijas, kas īstenojušas sadarbību un 
sniegušas atbalstu Zemessardzei. 

Latvijas darba devēju, uzņēmumu, paš-
valdību, mācību iestāžu un citu organizāciju 
atsaucība ir nenovērtējams atbalsts zemes-
sargiem, kuri savu brīvo laiku pavada mā-
cībās, gatavojoties aizstāvēt Latvijas valsti. 
Šis atbalsts stiprina ne tikai katra zemessar-
ga profesionalitāti un Zemessardzes kaujas 
spējas, bet arī Latvijas valsts aizsardzības 
spējas.

Informāciju sagatavoja
AM Militāri publisko attiecību 

departamenta Preses nodaļa
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Siguldas novada informatīvais bezmaksas izdevums, iznāk reizi mēnesī.  
Tirāža: 13 800 eksemplāri. Izdevums tiek piegādāts līdz attiecīgā mēneša beigām.
Izdevējs: Siguldas novada pašvaldība, Pils iela 16, Sigulda.  
Uzziņu tālrunis 22472057. 
Makets: SIA “Rīgas Apriņķa Avīze”, izplatīšana: SIA “ProVic”. 

Par saturu atbildīga Siguldas novada pašvaldības  
Komunikācijas pārvalde. 

Pārpublicēšanas gadījumā atsauce obligāta!
Kontaktinformācija: tālruņa numurs 67970848,  

e-pasta adrese komunikacijasiguldasnovads@sigulda.lv, www.sigulda.lv. 

S!guldas Novada Ziņas

3 Turpinājums; sākums 1. lpp.

Domes 26. marta sēdē pieņemtie lēmumi

 Apstiprināti pašvaldības kapitāl-
sabiedrību SIA “Saltavots”, SIA “Sil-
tums KIM”, SIA “Siguldas slimnīca”, 
SIA “Siguldas Sporta serviss”, SIA 
“Krimuldas doktorāts” 2025.  gada 
pārskati.

 Apstiprināti grozījumi Siguldas no-
vada pašvaldības domes 2022.  gada 
14. aprīļa iekšējos noteikumos Nr. 
16/2022 “Siguldas novada pašval-
dības kapitālsabiedrību un kapitāla 
daļu pārvaldības noteikumi”.

 Dome lēmusi atbalstīt sabiedrī-
bas ar ierobežotu atbildību “Siltums 
KIM” pamatkapitāla palielināšanu, 
veicot mantas ieguldījumu.

 Nolemts atbalstīt līdzfinansējuma 
piešķiršanu biedrībām “Inčukalna 
Brīvprātīgo ugunsdzēsēju biedrība”, 
“Krimuldas Brīvprātīgo ugunsdzē-
sēju biedrība”, “Lēdurgas Brīvprātīgo 
ugunsdzēsēju biedrība”.

 Apstiprināti Siguldas novada paš-
valdības domes saistošie noteikumi 
“Par Siguldas novada pašvaldības 
stipendijas piešķiršanu studējošiem, 
kuri studē valsts akreditētā augstākās 
izglītības studiju programmā un ie-
gūst pedagogiem nepieciešamo pro-
fesionālo kvalifikāciju”.

 Nolemts atlikt nolikuma “Kārtība 
Siguldas novada izglītības iestāžu 
izglītojamo un pedagogu apbalvoša-
nai” apstiprināšanu.

 Apstiprināts Siguldas novada sa-
darbības teritorijas Civilās aizsardzī-
bas komisijas sastāvs un nolikums.

 Nolemts atbalstīt sadarbību ar Cēsu 
novada pašvaldību projektā “Braslas 
zivsaimniecisko stratēģiju, tai skaitā 
Braslas hidromorfoloģisko rakstur-
lielumu, zivju faunas izpētes un ziv-
saimnieciskās ekspluatācijas notei-
kumu, izstrāde Braslas upes posmā 
no tilta pār Braslas upi Straupē līdz 
Braslas ūdenskrātuves aizsprostam”. 

 Atbalstīta Valsts Kultūrkapitāla fon-
da piešķirtā finansējuma 1900 eiro 
apmērā novirzīšana Siguldas novada 
bibliotēkas projekta “Radi, tulko, at-
dzejo – literatūras jaunrades veicinā-
šana jauniešiem. 2” īstenošanai.

 Nolemts atbalstīt Valsts Kultūrka-
pitāla fonda piešķirtā finansējuma 
2030 eiro apmērā novirzīšanu pro-
jekta “Siguldas Mākslu skolas “Baltais 
flīģelis”  – vizuālās mākslas izglītības 
iestādes materiāli tehniskās bāzes uz-
labošana’’ īstenošanai.

 Nolemts atbalstīt Valsts Kultūrka-
pitāla fonda piešķirtā finansējuma 
3200 eiro apmērā novirzīšanu pasā-
kumu cikla “Vasaras lasījumi”  3. se-
zonas programmas īstenošanai. 

 Apstiprinātas izmaiņas Siguldas 
novada pašvaldības Administratīvo 
aktu apstrīdēšanas komisijas sastāvā.

 Dome nolēmusi atbalstīt Lēdurgas 
Kultūras nama 1.–4. klašu deju kolek-
tīva “Lapu upe” nosaukuma nomaiņu 
pret nosaukumu “Urga” un jauniešu 
deju kolektīva “Mudurga” nosaukuma 
nomaiņu pret nosaukumu “Urga”.

 Dome lēmusi atbalstīt sadarbības 
līguma noslēgšanu ar   Latvijas Uni-
versitāti. 

 Nolemts atbalstīt sadarbību ar 
biedrību “Stādu audzētāju biedrība” 
(reģ. nr. 40008060510; juridiskā ad-
rese  – Republikas laukums 2, Rīga, 
LV-1010) pasākuma “Stādu parāde” 
organizēšanā Siguldas novadā, divas 
reizes gadā nodrošinot pasākuma 
norises vietu Siguldas Svētku lau-
kumā, satiksmes organizāciju un 
sabiedrisko kārtību un drošību pasā-
kuma laikā.

 Nolemts apstiprināt un piešķirt fi-
nansējumu tām līdzdalības budžeta 
projektu idejām, kuras katrā balso-
šanas grupā ir saņēmušas visvairāk 
iedzīvotāju balsu:

 �“Lai top gaisma Raiņa parkā!” 
(iesniedzējs Artūrs Vēveris, Sigul-
da), summa – 18 799,99 eiro;
 �“Mālpils dabas takas atjaunošana 
un attīstība” (iesniedzējs Silvestrs 
Endelis, Mālpils), summa  –  
15 982,20 eiro;
 �“Universāla sporta laukuma iz-
būve Siguldas novada Lēdurgas 
pagastā” (iesniedzējs biedrība 
“Sporta klubs “Lēdurga””, Māl-
pils), summa – 24 148,09 eiro.

 Apstiprināti Siguldas novada In-
vestīciju plāna 2021.–2027.  gadam 
grozījumi.

 Nolemts apstiprināt grozījumus 
Siguldas novada pašvaldības domes 
2025.  gada 24. aprīļa lēmumā “Par 
rezerves zemes fondā ieskaitītās ze-
mes vienības (kadastra apzīmējums   
8094 001 0212) atzīšanu par piekritīgu 
Siguldas novada pašvaldībai un ie-
rakstīšanu zemesgrāmatā uz Siguldas 
novada pašvaldības vārda un nosau-
kuma piešķiršanu” (prot. Nr. 5, 35. §).

 Nolemts atbalstīt dalību aktivi-
tātē saskaņā ar Ministru kabineta 
2024.  gada 16. janvāra noteikumiem 
Nr. 55 “Eiropas Savienības Kohē-
zijas politikas programmas 2021.–
2027. gadam 5.1.1. specifiskā atbalsta 
mērķa “Vietējās teritorijas integrētās 
sociālās, ekonomiskās un vides attīs-
tības un kultūras mantojuma, tūrisma 
un drošības veicināšana pilsētu funk-
cionālajās teritorijās” 5.1.1.1. pasāku-
ma “Infrastruktūra uzņēmējdarbības 
atbalstam” īstenošanas noteikumi” 
ar projekta iesniegumu “Mālpils ielas 
Siguldā un autoceļa Lāčplēši–Augš-
ciems pārbūve, infrastruktūras attīs-
tība uzņēmējdarbības atbalstam”, pa-
redzot kopējās projekta izmaksas 464 
697,98 eiro apmērā, tai skaitā ERAF 
finansējums 394  993,28 eiro un paš-
valdības finansējums 69 704,70 eiro.

 Nolemts atbalstīt citu zemes lieto-
jumu nekustamā īpašuma “Audas” 
Mores pagastā zemes vienībai ar ka-
dastra apzīmējumu 4266 002 0039.

 Dome lēmusi atbalstīt zemes ierī-
cības projekta izstrādes nosacījumu 
izsniegšanu nekustamo īpašumu 
“Jaunmucenieki” (zemes vienības ar 
kadastra apzīmējumu 8064 003 0081) 
un “Gaujattekas” (zemes vienības ar 
kadastra apzīmējumu 8064 003 0303) 
robežu pārkārtošanai.

 Nolemts atbalstīt zemes ierīcības 
projekta izstrādes nosacījumu iz-
sniegšanu zemes vienību Ziedu ielā 5, 
Siguldā, un nekustamā īpašuma 
“Starpgabals” pie Lāčplēša ielas zemes 
vienības robežu pārkārtošanai.

 Dome lēmusi atbalstīt zemes ierī-
cības projekta izstrādes nosacījumu 
izsniegšanu zemes vienības   “Meža 
miers 7” Meža Mierā, Inčukalna pa-
gastā, sadalīšanai.

 Nolemts apstiprināt grozījumus 
Siguldas novada domes 2023.  gada 
21.  decembra lēmumā “Par zemes 
ierīcības projekta izstrādes nosacīju-
mu izsniegšanu nekustamo īpašumu 
“Kurmīši” un Kapūnas–Priedes–
Lauvas (V192) Krimuldas pagastā, 
Siguldas novadā, robežu pārkārto-
šanai”.

 Nolemts atbalstīt zemes ierīcības 
projekta izstrādes nosacījumu iz-
sniegšanu nekustamo īpašumu “In-
ciemi”, “Estrāde”, “Bērnudārzs Incie-
mā” un nekustamā īpašuma Gaujas 
ielā 2, Inciemā, Krimuldas pagastā, 
robežu pārkārtošanai.

 Dome lēmusi atbalstīt finanšu lī-
dzekļu piešķiršanu interešu izglītības 
programmas skeletonā īstenošanai.

 Nolemts atbalstīt zemes vienības 
Strēlnieku ielā 18B, Siguldā (kadastra 
apzīmējums 8015 003 0148) iznomā-
šanu uz 10 gadiem publiskas ārtelpas 
labiekārtošanai un uzturēšanai, tai 
skaitā publiska suņu pastaigu lauku-
ma, rekreācijas zonas vai citu sabied-
riskai lietošanai paredzētu aktivitāšu 
nodrošināšanai.

 Nolemts izdarīt grozījumus Si-
guldas novada pašvaldības domes 
2026. gada 29. janvāra lēmumā “Par 
Siguldas novada pašvaldības iestāžu 
amatu  sarakstu un amatu klasifikāci-
jas apstiprināšanu” (prot. Nr. 2, 5. §).

 Nolemts atcelt Siguldas novada paš-
valdības domes 2025. gada 18. decem-
bra lēmumu “Par konceptuālu atbalstu 
SIA “Siguldas Sporta serviss” piedero-
šas kustamās mantas atsavināšanai”.

 Nolemts atbalstīt nekustamā īpašu-
ma zemes vienības Pulkveža Brieža 
ielā 109, Siguldā, nekustamā īpašuma 
zemes vienības Lauktehnikas iela, Si-
guldā, un nekustamā īpašuma zemes 
vienības Pulkveža Brieža ielā 105E, 
Siguldā, iegādi.

 Dome lēmusi apstiprināt Siguldas 

novada pašvaldības atbalstu reliģis-
kajām organizācijām no 2026.  gada 
plānotā pašvaldības finansējuma.

 Nolemts atzīt par nenotikušu pub-
liski pieejamu elektrotransporta uz-
lādes pieslēgumu ierīkošanas punktu 
zemes nomas tiesību trešo izsoli un 
rīkot publiski pieejamu elektrotrans-
porta uzlādes pieslēgumu ierīkošanas 
punktu zemes nomas tiesību ceturto 
izsoli, nosakot atsavināšanas veidu – 
ar augšupejošu soli –, elektroniskajā 
izsoļu vietnē izsoles.ta.gov.lv. 

 Nolemts apstiprināt atsavināmās 
zemes noteikšanu dzīvojamai mājai 
Leona Paegles ielā 4, Siguldā (kadastra 
apzīmējums 8015 002 3120 001), kas 
ietilpst ēku (būvju) īpašuma ar ka-
dastra numuru 8015 502 3101 sastāvā.

 Nolemts atzīt par nenotikušu ne-
kustamā īpašuma “Zeme pie Sālzem-
nekiem” Krimuldas pagastā pirmo 
izsoli. Apstiprināti otrās izsoles no-
teikumi.

 Nolemts atzīt par nenotikušu ne-
kustamā īpašuma “Pulkveža Brieža 
iela 90” Siguldā otro izsoli. Apstipri-
nāti trešās izsoles noteikumi.

 Nolemts atzīt par nenotikušu ne-
kustamā īpašuma “Plānupes iela 6B” 
Inčukalnā trešo izsoli. Apstiprināti 
ceturtās izsoles noteikumi.

 Apstiprināts Siguldas novada paš-
valdības 2025. gada pārskats.

 Apstiprināti grozījumi Siguldas no-
vada pašvaldības domes 2025.  gada 
29. maija lēmumā “Par projekta 
iesniegumu “Moduļtipa tualetes ēkas 
piegāde un uzstādīšana Pils ielā 16, 
Siguldā””.

 Nolemts atbalstīt dalību Zivju fon-
da padomes izsludinātajā 2026.  gada 
pirmajā projektu iesniegumu iesnieg-
šanas kārtā par valsts atbalsta saņem-
šanu materiāltehniskā nodrošinājuma 
iegādei. Kopējais projekta realizēša-
nai nepieciešamais finansējums ir 
4121,99  eiro (ieskaitot pievienotās 
vērtības nodokli), kuru veido valsts at-
balsta finansējums 30 652,27 eiro ap-
mērā un pašvaldības līdzfinansējums 
26 procentu apmērā – 10 769,72 eiro.

Plašāk ar pašvaldības domes sēžu materiāliem aicinām iepazīties tīmekļvietnē www.sigulda.lv.

Siguldas novada Dzimtsarakstu nodaļā martā

Reģistrēti 28 jaundzimušie – 16 meitenes un 12 zēni.
Zēniem doti vārdi: Augusts, Dāvids, Kristaps Teodors, Lorenzo, Ragnars 
Eriks, Dominiks, Luiss, Didzis, Riks, Ralfs, Hermanis, Alekss.
Meitenēm doti vārdi: Keisija, Marianna, Patrīcija (2), Beāte, Lea, Elīza 
Luīza, Elizabete, Kate, Rēzija, Evelīna, Elza, Emma, Evija, Annika, Amēlija.
Reģistrētas 11 laulības.

Aktivitātes iespējams plānot pub-
liskajā ārtelpā vai brīvi pieejamās 
vietās, kā arī jau plānotajās svētku 
norises teritorijās, nodrošinot pasā-
kumu pieejamību iespējami plašākai 
mērķauditorijai.

Pieteikumu var iesniegt līdz 30. ap-
rīlim, aizpildot veidlapu, kas pieejama 
pašvaldības tīmekļvietnē sigulda.lv.

Savukārt novada amatiermākslas 
un interešu izglītības kolektīvus aici-

nām ņemt dalību svētku koncertā, kas 
izskanēs pie kultūras centra “Siguldas 
devons” laika posmā no plkst.  13.00 
līdz 16.00. Katrs kolektīvs aicināts pie-
teikt līdz trim priekšnesumiem.

Lai pieteiktu kolektīvu dalībai 
koncertā, lūgums aizpildīt anketu tī-
mekļvietnē sigulda.lv. 

Jautājumu gadījumā aicinām sa-
zināties ar Siguldas novada Kultūras 
centra speciālistiem, rakstot uz e-pa-
sta adresi kristine.lapina@sigulda.lv.

Plašāka informācija un precizēta 

Siguldas svētki aicina uz krāšņu vasaras sezonas atklāšanu
svētku programma vēl tiks izziņota. 
Pieteikumus dalībai svētku program-
mā var iesniegt līdz 30. aprīlim.

Vasarā tiksimies arī tradicionālajos 
pagastu svētkos. Aicinām sekot līdzi 
informācijai!
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Notikušas pašvaldības vadības tikšanās ar 
iedzīvotāju padomēm
Lai veicinātu sadarbību ar vietējo sabiedrību par novada attīstību un stiprinātu savstarpējo saikni, aprīlī notika pašvaldības 
vadības un speciālistu tikšanās ar Siguldas novada iedzīvotāju padomēm – Siguldas pilsētas un Allažu, Inčukalna, Krimul-
das, Lēdurgas, Mālpils, Mores un Siguldas pagasta iedzīvotāju padomi. Šādas tikšanās ir nozīmīgas, jo veicina iedzīvotāju 
interešu uzklausīšanu pašvaldības vadības līmenī, savukārt pašvaldības pārstāvji var informēt iedzīvotāju padomju pār-
stāvjus par pašvaldības iecerēm.

Siguldas novads

Tikšanos laikā pašvaldības va-
dība iepazīstināja iedzīvotāju 
padomju pārstāvjus ar paš-

valdības 2026. gada budžetu, īpaši 
izceļot katras teritoriālās vienības 
specifiskās prioritātes un plānotos 
investīciju projektus. Līdztekus fi-
nanšu jautājumiem būtiska uzmanī-
ba tika veltīta arī aktuālajām civilās 
aizsardzības un drošības tēmām, kas 

šobrīd ir viena no pašvaldības stratē-
ģiskajām prioritātēm.

Arī pagastu pārstāvji atzinīgi no-
vērtē aizvadītās tikšanās ar pašval-
dības vadību, uzsverot, ka tiešais 
dialogs ir efektīvākais veids, kā ak-
tualizēt iedzīvotājiem būtiskus jau-
tājumus un gūt apstiprinājumu tam, 
ka vietējās kopienas viedoklis tiek 
ņemts vērā. Mālpils pagasta padomes 
pārstāvis Kristaps Dinka atklāja, ka 
“tikšanās ar pašvaldību bija ļoti vēr-
tīga. Bija iespēja ļoti brīvā gaisotnē 

pārrunāt un aktualizēt iedzīvotājiem 
svarīgās lietas, kas vēlreiz apliecināja, 
ka pašvaldība vēlas klausīties un no 
dzirdētā arī veic attiecīgās darbības.”

Uzklausot katras iedzīvotāju pa-
domes izvirzītās aktualitātes un in-
teresējošos jautājumus, pašvaldības 
pārstāvji guva atgriezenisko saiti, kas 
palīdzēs mērķtiecīgāk plānot darbus 
un operatīvāk reaģēt uz iedzīvotāju 
vajadzībām katrā pagastā un pilsētā, 
tādējādi nodrošinot līdzsvarotu un 
pārdomātu visa novada izaugsmi.

Siguldas novada pašvaldība noslēdz sadarbības 
līgumu ar Latvijas Universitāti
Siguldas novada pašvaldība ir noslēgusi sadarbības līgumu ar Latvijas Universitāti, lai veicinātu izglītības attīstību, stipri-
nātu saikni ar akadēmisko vidi un radītu jaunas iespējas novada iedzīvotājiem.

Siguldas novads

Siguldas novada pašvaldības 
dome lēmumu par sadarbības 
uzsākšanu pieņēma 26.  martā, 

savukārt 7.  aprīlī sadarbības līgumu 
Latvijas Universitātes Rektorātā, Se-
nāta sēžu zālē, parakstīja Siguldas 
novada pašvaldības domes priekš-
sēdētājs Linards Kumskis un Lat-
vijas Universitātes rektors Gundars 
Bērziņš, klāt esot Siguldas novada 
pašvaldības Izglītības un sporta pār-
valdes vadītājai Solvitai Dreimanei, 
Latvijas Universitātes studiju prorek-
torei Kristīnei Stradai-Rozenbergai 
un Reģionālo studiju nodaļas vadītā-
jai Guntai Kraģei.

Siguldas novada pašvaldības do-
mes priekšsēdētājs Linards Kumskis 
atklāj, ka “sadarbība ar Latvijas Uni-
versitāti ir nozīmīgs solis, kas sniegs 
iespēju piesaistīt jaunos speciālistus, 
attīstīt mūžizglītības iniciatīvas, vien-

laikus stiprinot saikni starp izglītību 
un pašvaldības attīstības vajadzībām”.

Sadarbība paredzēta vairākos vir-
zienos, piemēram, studentu prakses 
iespēju nodrošināšana pašvaldības 
iestādēs un uzņēmumos, kopīgu pēt-
niecības projektu īstenošana, tehno-
loģiju attīstība, kā arī semināru, kon-
ferenču un citu izglītojošu pasākumu 
organizēšana.

Siguldas Valsts ģimnāzija 
2025. gada februārī tika apbalvota ar 
“LU Skolu balvu 2025” par nozīmīgu 
ieguldījumu Latvijas Universitātes 
saimes papildināšanā, izceļot sasnie-
gumus akadēmiskās pēctecības stip-
rināšanā un pedagogu mērķtiecīgo 
ieguldījumu skolēnu sagatavošanā 
studijām.

Būtiska sadarbības daļa ir studē-
jošo sadarbība ar pašvaldību, tādēļ 
ir plānota iesaiste kvalifikācijas, ba-
kalaura un maģistra darbu tematu 
izstrādē, kas balstīti Siguldas novada 
attīstības prioritātēs.

Siguldas novada pašvaldība jau 
ilgtermiņā mērķtiecīgi attīsta sadar-
bību ar augstākās izglītības iestādēm. 
2024. gadā pašvaldība uzsāka sa-
darbību ar Vidzemes Augstskolu un 
biznesa augstskolu “Turība”, savukārt 
līgums ar Latvijas Universitāti papla-
šina sadarbības iespējas izglītībā un 
pētniecībā.

Izmanto iespēju un saņem “S! karti” Allažos
Siguldas novada iedzīvotāju ērtībai no 1. aprīļa līdz 1. jūnijam “S! karti” var saņemt valsts un pašvaldības vienotajā klientu 
apkalpošanas centrā Allažu pagastā.

Skolēni, maznodrošinātās perso-
nas, iedzīvotāji ar invaliditāti, 
pensionāri, daudzbērnu ģime-

nes vai goda novadnieki, uzrādot 
apliecību vai izziņu, “S! karti” var 
saņemt bez maksas. Pārējiem novad-
niekiem tā maksā 5 eiro. “S! karti” iz-
sniedz no piecu gadu vecuma. Plašā-
ka informācija par karšu programmu, 
tās piedāvājumu un saņemšanu ska-

tāma tīmekļvietnē www.sigulda.lv,  
sadaļā “Attīstība” – “S! karte”.

“S! karti” var pieteikt un saņemt 
šādos valsts un pašvaldības vieno-
tajos klientu apkalpošanas centros 
(VPVKAC):

 Inčukalna pagasta VPVKAC At-
modas ielā 4;

 Mālpils pagasta VPVKAC Nākot-
nes ielā 1;

 Krimuldas pagasta VPVKAC Par-
ka ielā 1, Raganā;

 Siguldas pilsētas VPVKAC Raiņa 
ielā 3;

 Tūrisma informācijas centrā Sigul-
dā, Ausekļa ielā 6.

Jautājumu gadījumā iedzīvotāji aici-
nāti sazināties ar klientu apkalpošanas 
speciālistiem, zvanot uz informatīvo 
bezmaksas tālruņa numuru 80000388.

Siguldas novada mobilajā 
lietotnē papildināta 
ierosinājumu sadaļa – iespēja 
ziņot par vidi degradējošu būvi
Lai uzturētu sakoptu un drošu vidi, Siguldas novada mobilajā lietotnē ierosināju-
mu sadaļa ir papildināta ar kategoriju “Vidi degradējošas būves”, kas ļaus iedzī-
votājiem ērti informēt pašvaldību par pamestām, nesakoptām vai vidi un cilvēku 
drošību apdraudošām būvēm.

Siguldas novads

Jaunā sadaļa izveidota, lai nodroši-
nātu vienotu un pārskatāmu vei-
du, kā iedzīvotāji var ziņot par bū-

vēm, kuru stāvoklis negatīvi ietekmē 
apkārtējo vidi, ainavu vai sabiedrisko 
drošību. Iesniegtos ierosinājumus iz-
skatīs Siguldas novada Būvvalde, kas 
atbilstoši normatīvajam regulējumam 
izvērtēs būves faktisko stāvokli un ne-
pieciešamo rīcību.

Par vidi degradējošu būvi var tikt 
uzskatīta pamesta, bojāta vai ilgstoši 
nesakopta būve, kas vizuāli degradē 
apkārtējo vidi un ainavu; netiek uz-
turēta atbilstošā tehniskā un estētiskā 
stāvoklī; rada vai var radīt apdraudē-
jumu cilvēku drošībai un veselībai, 
piemēram, bojātu konstrukciju, at-
klātu aiļu vai iebrukšanas riska dēļ; ir 
būvniecības stadijā pamesta vai pēc 
ugunsgrēka, vētras vai cita nelaimes 
gadījuma ilgstoši netiek sakārtota.

Būvju uzturēšana drošā un ap-
kārtējo vidi nebojājošā stāvoklī ir 
īpašnieka vai tiesiskā valdītāja pie-
nākums, ko nosaka gan Būvniecības 
likums, gan Siguldas novada pašval-
dības saistošie noteikumi par terito-

riju kopšanu un būvju uzturēšanu. 
Pašvaldībai ir tiesības iesaistīties ga-
dījumos, kad būves stāvoklis būtiski 
pasliktina dzīves vides kvalitāti vai 
apdraud sabiedrību.

Kā iesniegt ierosinājumu?
Lai nodrošinātu objektīvu un efek-

tīvu situācijas izvērtēšanu, iesniedzot 
ierosinājumu kategorijā “Vidi degra-
dējošas būves”, obligāti jānorāda:

 būves adrese;
 vismaz viens attēlu, kas atspoguļo 

būves faktisko stāvokli;
 situācijas apraksts, norādot, kādā 

veidā būve degradē vidi vai rada ap-
draudējumu.

Šāda informācija ļaus Siguldas 
novada Būvvaldei ātrāk identificēt 
objektus un noteikt nepieciešamos 
pasākumus  – būves sakārtošanu, 
konservāciju vai citus normatīvajos 
aktos paredzētos risinājumus.

Jaunā funkcionalitāte ir vēl viens 
solis iedzīvotāju līdzdalības stiprinā-
šanā, sniedzot iespēju aktīvi iesais-
tīties novada vides kvalitātes uzla-
bošanā un informēt pašvaldību par 
problēmsituācijām ikdienas dzīvē.

Aicinām novadniekus aktīvi iz-
mantot Siguldas novada mobilo lie-
totni. Viss novads tavā kabatā!

No 1. maija Šveices ielas posmā 
Siguldā palielinās maksimālo 
atļauto braukšanas ātrumu
Noslēgusies iedzīvotāju aptauja par maksimālo atļauto braukšanas ātrumu Šveices 
ielas posmā no bobsleja un kamaniņu trases “Sigulda” līdz Kalna ielai. Aptauja no-
risinājās pašvaldības pakalpojumu portālā e.sigulda.lv līdz šā gada 13. aprīlim, un 
tajā piedalījās 813 iedzīvotāji. Aptaujas mērķis bija noskaidrot sabiedrības viedokli 
un rast sabalansētu risinājumu satiksmes organizācijai, ņemot vērā gan drošības 
aspektus, gan satiksmes intensitāti konkrētajā ielas posmā.

Aptaujas rezultāti liecina par 
skaidru sabiedrības nostāju 
attiecībā uz nepieciešama-

jām izmaiņām. No visiem aptaujas 
dalībniekiem 87 % respondentu at-
balsta maksimālo atļauto braukšanas 
ātrumu 50 km/h, 7 % iedzīvotāju at-
balsta ātrumu 40 km/h, 5 % uzskata, 
ka ir jāsaglabā esošais 30 km/h ātru-
ma ierobežojums, bet 1 % piedāvā 
citus risinājumus.

Aptauja organizēta, atsaucoties uz 
Siguldas pilsētas iedzīvotāju padomes 
un iedzīvotāju ierosinājumiem. Tajos 
norādīts, ka pašreizējais 30 km/h āt-
ruma ierobežojums neatbilst faktis-

kajai satiksmes situācijai, uzsverot, ka 
konkrētajā posmā var pārvietoties ar 
lielāku ātrumu, vienlaikus saglabājot 
nepieciešamo piesardzības līmeni.

Ņemot vērā aptaujas rezultātus un 
iedzīvotāju izteiktos priekšlikumus, 
pieņemts lēmums no 1. maija Šveices 
ielas posmā no bobsleja un kamaniņu 
trases “Sigulda” līdz Kalna ielai no-
teikt maksimālo atļauto braukšanas 
ātrumu 50 km/h. Lēmums pieņemts, 
izvērtējot iedzīvotāju ierosinājumus, 
kā arī satiksmes organizācijas un 
drošības aspektus, tostarp ceļa pār-
skatāmību, satiksmes intensitāti un 
infrastruktūras atbilstību.
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Siguldas novada pašvaldība iesaistās kampaņā “Misija – KRUPIS” 
un aicina iedzīvotājus saudzēt krupjus
Siguldas novada pašvaldība, atsaucoties Dabas aizsardzības pārvaldes aicinājumam, iesaistījusies krupju glābšanas kampaņā “Misija – KRUPIS. Izglāb princi!”. Inicia-
tīvas mērķis ir pievērst sabiedrības uzmanību abinieku aizsardzībai un veicināt drošu krupju migrāciju uz nārsta vietām pavasara periodā. Krupja ceļš uz nārsta vietu 
ir ģenētiski iekodēts un nemainīgs visu viņa mūžu, taču mūsdienās tas bieži krustojas ar intensīvas satiksmes ceļiem. Siguldas novadā ir fiksēti trīs pašvaldības ceļu 
posmi, kurus migrācijas laikā šķērso krupji. Šajos posmos pašvaldība ir īslaicīgi – krupju pavasara migrācijas laikā – uzstādījusi pagaidu informatīvās zīmes, turklāt 
vienā ceļa posmā tiks īslaicīgi slēgta satiksme.

Kāpēc ir svarīgi aizsargāt 
krupjus?
Šā gada dzīvnieks parastais krupis ir 
būtiska ekosistēmas daļa; tas palīdz 
regulēt kukaiņu, gliemju un slieku 
populācijas, vienlaikus kalpojot par 
barības avotu dažādiem putniem, rā-
puļiem un zīdītājiem. Šī abinieka dzī-
ves ilgums var sasniegt pat 40 gadus, 
un tas katru pavasari dodas uz savu 
dzimto ūdenstilpi vairoties, izmanto-
jot vienu un to pašu ģenētiski noteik-
to migrācijas maršrutu. Mūsdienās 
šie maršruti bieži krustojas ar auto-
ceļiem, kas rada būtiskus draudus 
krupju populācijai.

Krupju pārvietošanās ir ļoti lēna – 
ceļa šķērsošana krupim var aizņemt 
līdz pat 15 minūtēm. Turklāt abinie-
ki automašīnas uztver kā draudu un 
bieži sastingst to priekšā, kas ievēro-
jami palielina to bojāejas risku. Katru 
gadu Latvijā, tāpat kā citur Eiropā un 
pasaulē, tiek sabraukti tūkstošiem 
abinieku, un tas negatīvi ietekmē 
bioloģisko daudzveidību un dabas 
līdzsvaru.

Migrācija atkarībā no laikapstāk-
ļiem parasti ilgst dažas nedēļas, un 
šajā periodā nepieciešama pastipri-
nāta autovadītāju un gājēju uzma-
nība. Ikviens novada iedzīvotājs un 
viesis ir aicināts iesaistīties krupju 
aizsardzībā. Uzmanība uz ceļa un 
neliela rīcība var sniegt nozīmīgu ie-
guldījumu Siguldas un Latvijas dabas 
daudzveidības saglabāšanā.

Par krupju migrāciju Siguldas 
novadā
Šis ir piektais krupju glābšanas gads 

Latvijā. Ar sabiedrības līdzdalību 
Dabas aizsardzības pārvalde šobrīd 
ir fiksējusi 67 krupju migrācijas pos-
mus, un trīs no šiem punktiem atro-
das Siguldas novadā uz šādiem paš-
valdības autoceļiem:

 Siguldā Peldu iela (no Pilsētas tra-
ses pakājes līdz Kaķīškalna pakājei, 
Dabas aizsardzības pārvaldes kartē 
migrācijas ceļš Nr. 2);

 Siguldā Pēteralas iela (kartē Nr. 30);
 Krimuldas pagastā ceļš pie Blusu 

alas (kartē Nr. 50).
Šajos posmos pašvaldība ir uzstā-

dījusi pagaidu informatīvās zīmes, lai 
pievērstu iedzīvotāju uzmanību krup-
ju aizsardzībai. Papildus Peldu ielas 
pats gals krupju migrācijas laikā tiks 
slēgts satiksmei. Pēc migrācijas laika 
beigām zīmes tiks noņemtas un sa-
tiksme slēgtajā posmā tiks atjaunota.

Iedzīvotāji tiek aicināti ievērot ceļa 
zīmes, ja satiksmes plūsma un dro-

šība to atļauj, samazināt braukšanas 
ātrumu migrācijas vietās un, ja iespē-
jams, iesaistīties abinieku pārvietoša-
nā pāri brauktuvei. Tāpat sabiedrība 
tiek mudināta kļūt par kampaņas 
vēstnešiem sociālajos tīklos, daloties 
ar foto un video materiāliem, izman-
tojot tēmturus #misijakrupis un #iz-
glābprinci.

Kā tu vari palīdzēt izglābt 
princi?
Ja satiksmes plūsma un drošība to 
atļauj, autovadītāji aicināti samazināt 
braukšanas ātrumu un iespēju robe-
žās izvairīties no krupju sabraukša-
nas.

Arī gājējus lūdzam uzmanīties un 
apzināti nesamīt abiniekus, kā arī 
palīdzēt tiem droši nokļūt ceļa otrā 
pusē, pārnesot tos pāri brauktuvei.

Vienlaikus ikviens aicināts kļūt 
par kampaņas vēstnesi sociālajos tīk-

los un ievietot krupju foto vai video, 
pievienojot tēmturi #misijakrupis, 
#izglābprinci!

Jau piekto gadu Dabas aizsardzī-
bas pārvaldes organizētā kampaņa 
“Misija  – KRUPIS. Izglāb princi!” 
Latvijā apvieno iedzīvotājus, pašval-
dības un dabas ekspertus kopīgam 
mērķim  – aizsargāt abiniekus to 
pavasara migrācijas laikā, veicinot 
gan praktisku palīdzību krupju dro-
šai pārvietošanai, gan sabiedrības 
izpratni par to nozīmi ekosistēmā. 
Šāda veida iniciatīvas ir aktuālas visā 
pasaulē, jo abinieku migrācija un to 
apdraudējums ceļu infrastruktūras 
dēļ ir globāla problēma, kas prasa 
sabiedrības iesaisti un koordinētu 
rīcību dabas daudzveidības saglabā-
šanai. Plašāka informācija par kam-
paņu un iesaisti tajā pieejama Dabas 
aizsardzības pārvaldes tīmekļvietnē 
daba.gov.lv.

Aktivitātes kopienas centros maijā
Kopienas centri Gaujā un Sunīšos, kā arī dienas centrs “Iespēju māja” Siguldā ir vietējo iedzīvotāju sabiedriskās dzīves un brīvā laika pavadīšanas vietas. Par aktivi-
tātēm un telpu izmantošanu kopienas centros aicinām sazināties ar kopienas speciālisti Žannu Šuķevicu, zvanot uz tālruņa numuru 28665039 vai rakstot uz e-pasta 
adresi zanna.sukevica@sigulda.lv.
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Aktivitātes kopienas centrā Sunīšos
 Jogas nodarbība pirmdienās 

plkst. 19.00 (grupa nokomplektēta).
 Līnijdejas divas reizes mēnesī treš-

dienās plkst.  18.30 ar iepriekšēju pie-
teikšanos (tālruņa numurs 26596067, 
Dace).

 Senioru klubiņš 7. un 21.  maijā 
plkst. 14.00.

 Dziesminieces Kristīnes Zilic-
kas un pianista Andžeja Ranceviča 
koncerts “Dzīves impresijas. Laiks” 
15. maijā plkst. 18.00.

 Dāmu klubiņš 16. maijā plkst. 13.00. 
Sarunas par dzīvi un skaistumkopša-
nu (ar groziņiem; iepriekšēja pieteik-
šanās pie Vēsmas, zvanot uz tālruņa 
numuru 26705246).

 Krimuldas bibliotēkas pakalpo-
jums 27. maijā plkst. 10.00–14.00.

 Maskēšanās tīklu darbnīca Ukrai-
nas atbalstam sadarbībā ar biedrību 
“Tavi draugi” (par kopīgo darbnīcu 
laikiem var uzzināt, zvanot uz tālru-
ņa numuru 29199554 Ilzei). Pēc tīklu 
pīšanas tehnikas apgūšanas iespēja 
darboties sev ērtā laikā.

Aktivitātes kopienas centrā Gaujā
 Vingrošana (iedzīvotāju pašu vadī-

ta) pirmdienās, trešdienās un piekt-
dienās plkst. 11.00–12.00.

 Klientu apkalpošanas centra pakal-
pojumi otrdienās plkst.  8.00–13.00 
un 14.00–17.00 (izmaiņu gadījumā 
informācija tiks izvietota uz durvīm). 
Iespēja iedzīvotājiem vienkopus pie-
teikt pieprasītākos valsts un pašvaldī-
bas pakalpojumus.

 Inčukalna bibliotēkas pakalpo-
jums 7.  maijā plkst.  12.00–17.00. 
Plkst.  10.30 lasīšanas veicināšanas 
programmas “La(p)sa” nodarbība ar 
radošo darbnīcu bērniem.

 Jauniešu pēcpusdiena ar JIC “Mēr-
ķis” 18. maijā plkst. 15.00–17.00.

 Bērnu un jauniešu klubiņš pirmdie-
nās un trešdienās plkst. 15.00–17.00.

 Ideju tikšanās ar Gaujas iedzī-
votājiem 15. maijā plkst. 17.00 un 
16. maijā plkst. 13.00.

 Pasākums “Ģimeņu zināšanu due-
lis” 22. maijā plkst. 15.00–17.00.

 Skolas noslēguma tematiskā balle 
29. maijā plkst. 15.00–17.00.

Aktivitātes dienas centrā “Iespē-
ju māja”

 Vingrošanas grupa “Ritmas” pirm-
dienās un piektdienās plkst.  9.15–
10.45.

 Rokdarbu grupa “Hobijparks” 8. 
un 22. maijā plkst. 11.00–14.00.

Reliģiskās 
organizācijas jau 
otro gadu saņem 
pašvaldības atbalstu
Jau otro gadu Siguldas novada pašval-
dība sniedz mērķtiecīgu finansiālu at-
balstu vietējām reliģiskajām organizā-
cijām, apliecinot draudžu būtisko lomu 
novada kultūrvēsturiskā mantojuma 
saglabāšanā un kopienas stiprināšanā. 
Šīs iniciatīvas mērķis ir kopt un atjau-
not sakrālās būves kā nozīmīgus arhi-
tektūras pieminekļus, kā arī veicināt 
brīvprātīgo iniciatīvu attīstību, tūrisma 
piesaisti un novada atpazīstamību. 
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Draudzes ir ne tikai sakrālā un 
kultūras mantojuma glabātā-
jas, bet arī būtisks sabiedrības 

atbalsts un svarīgs sadarbības partneris 
pašvaldībai civilās aizsardzības un dro-
šības jomā. Krīzes situācijās draudžu 
tīkls sekmē kopienu spēju operatīvi 
mobilizēties, kā arī spēj nodrošināt ne-
pieciešamo atbalstu iedzīvotājiem.

Šā gada budžetā reliģisko organi-
zāciju atbalstam kopumā novirzīti 
18 000 eiro, un, pamatojoties uz iz-
vērtēšanas komisijas un domes lē-
mumiem, finansējums piešķirts vien-
padsmit draudzēm:

 Siguldas Jēzus Sirds Romas katoļu 
draudzei,

 Septītās dienas adventistu Siguldas 
draudzei,

 Siguldas Baptistu draudzei,
 evaņģēlisko kristiešu baznīcas 

“Jaunā paaudze” Siguldas draudzei,
 Latvijas Evaņģēliski luteriskās baz-

nīcas Allažu draudzei,
 Latvijas Evaņģēliski luteriskās baz-

nīcas Krimuldas draudzei,
 Latvijas Evaņģēliski luteriskās baz-

nīcas Lēdurgas draudzei,
 Latvijas Evaņģēliski luteriskās baz-

nīcas Mālpils draudzei,
 Latvijas Evaņģēliski luteriskās baz-

nīcas Siguldas draudzei,
 Latvijas Evaņģēliski luteriskās baz-

nīcas Turaidas draudzei,
 Latvijas Evaņģēliski luteriskās baz-

nīcas Vangažu draudzei.
Katra reliģiskā organizācija ir sa-

ņēmusi līdz 2000 eiro lielu atbalstu, 
kas ļaus īstenot draudžu ikdienai un 
nākotnes attīstībai nozīmīgus projek-
tus – no dažādu mērogu remontdar-
biem un restaurācijas līdz modernu 
elektroiekārtu iegādei un apkārtējās 
vides labiekārtošanai.

Piešķirtais finansējums ir praktisks 
ieguldījums un reizē arī kalpo kā ap-
liecinājums tam, ka baznīcas un drau-
džu nami nav tikai pagātnes arhitek-
tūras liecības, bet gan aktīvi vietējās 
sabiedrības centri un garīgā manto-
juma glabātāji, kas ciešā sadarbībā ar 
pašvaldību veido drošu, saliedētu un 
sakoptu Siguldas novada vidi.
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Mālpils Zemeņu svētki jūlijā solās būt roķīgi
11. jūlijā Mālpilī norisināsies jau sestie Zemeņu svētki, kam šogad būs īpaša tēma  – “Roķīgā zemene”. Svētki solās būt 
enerģiski, radoši un daudzveidīgi, vienojot kultūru, mākslu, sportu, uzņēmējdarbību un roķīgu vasaras baudījumu koncert-
programmā. Apciemo Mālpili un piesakies svētku norisēm un konkursiem!

Mālpils pagasts

Svētku programmas veidotāji iz-
sludinājuši svētku datumu – šo-
gad tie norisināsies 11. jūlijā. Ie-

skicēti arī pieteikšanās datumi svētku 
norisēm, lai aktivitātes varētu plānot 
gan dalībnieki, gan rīkotāji, – izsludi-
nāta pieteikšanās uz Zemeņu svētku 
tirgu, kūku konkursu un modes kon-
kursu. Aicinām pieteikties Mālpils 
Kultūras centra lapā “Facebook”, kā 
arī sekot līdzi informācijai kultū-
ras centra lapā sociālo tīklu vietnēs 
“Facebook” un “Instagram”. Norišu 
atspoguļojums pieejams tīmekļviet-
nē sigulda.lv un zemeņu saimnieku 
“Mālpils ZemeNes” tīmekļvietnē 
malpilszemenes.lv. 10.  aprīlī sākās 
pieteikšanās amatnieku un mājražo-
tāju tirgum.

Svētku galvenās norises, 
kurām ir jāpiesakās
Svētku atklāšanu iezīmēs tradicionā-
lais gājiens, kurā Mālpils saime roķī-
gi, zemenīgi un krāsaini ieskandinās 
svētkus, aicinot piedalīties iedzīvotā-
jus, kolektīvus un uzņēmumus kopā 
ar ģimenēm.

Visas dienas garumā Zemeņu svēt-

kos norisināsies amatnieku un mājra-
žotāju tirgus. Pieteikšanās atvērta līdz 
26. jūnijam. Var pieteikties mājražotā-
ji, amatnieki, mākslinieki un uzņēmē-
ji ar savu produkciju, aizpildot dalīb-
nieka anketu. Tirgotāji aicināti savos 
stendos ieviest zemenīgu tematiku.

Izsludināts arī tradicionālais kūku 
konkurss, kuram var pieteikties līdz 
30.  jūnijam. Kūku cepējiem būs uz-
devums radīt kūku par tēmu “Roķīgā 
zemeņu kūka”, atceroties, ka obligāta 
sastāvdaļa, kā ierasts, ir zemene.

Mākslas muižā svētku laikā būs 
skatāma starptautiska konkursizstā-
de “Teodors 2026”, kas veltīta tēlnieka 
Teodora Zaļkalna 150 gadu jubilejai. 
Konkursam līdz 11.  maijam aicināti 
pieteikties profesionāli mākslinieki 
un mākslas studenti, iesniedzot dar-
bus par tēmu “Saknes, mantojums, 
jaunrade”. Izstādes uzvarētājiem, kas 
tiks noteikti Zemeņu svētku laikā, 
tiks pasniegtas naudas balvas. Aici-
nām sekot līdzi Mākslas muižas kon-
tam sociālo tīklu vietnē “Facebook”.

Zemeņu svētku jaunums – modes 
skate “Ar zemeni uz mēles”. Pieteik-
ties modes skatei var līdz 30. jūnijam. 
Aicināti piedalīties šuvēji, dizaineri, 
modes pazinēji vai vienkārši stilīgi 
cilvēki, profesionāļi un amatieri, visi, 

kam patīk zemenīgs stils. Paredzēta 
modes parāde ar tērpiem zemenei 
raksturīgās nokrāsās un balvas par 
zemenīgiem, roķīgiem un svētkiem 
atbilstošiem tērpiem.

Zemeņu svētkos apmeklētājus 
priecēs koncerts, kas šogad solās 
skanēt “Roķīgās zemenes” stilā, jo 
programmu gatavo Ulda Marhilē-
viča komanda no roķīgās Liepājas. 
Dienas programmā uz lielās skatuves 
paredzēti pasākumi bērniem un pie-
augušajiem, savukārt vakarā – roķīgs 
koncerts ar Latvijā iemīļotiem māks-
liniekiem un grupām. Noslēgumā  – 
balle lustīgos ritmos.

Svētkos baudīsim amatiermākslas 
kolektīvu priekšnesumus, plānotas 
“Sarunas zemeņu dīvānā”, darbosies 
kafejnīcu un bufetes zona, kā arī no-
tiks dažādas aktivitātes visām paau-
dzēm. Sporta cienītājiem būs iespēja 
piedalīties futbola turnīrā un virves 
vilkšanā, plānots “Ķer un servē” tur-
nīrs, kā arī daudzi citi notikumi.

Mālpils Zemeņu svētki ir iespēja 
vasaras pilnbriedā satikties, svinēt un 
izbaudīt roķīgu zemeņu garšu. Plāno 
vasaru un atzīmē kalendārā – 11. jū-
lijs, Mālpils!

Ieeja Zemeņu svētkos – bez mak-
sas.

Informācija par decentralizēto kanalizācijas sistēmu 
apsaimniekošanu 2025. gadā Siguldas novadā
SIA “Saltavots” saskaņā ar asenizatoru iesniegtajām deklarācijām par izvesto notekūdeņu un nosēdumu apjomu ir apkopo-
jusi informāciju par notekūdeņiem un nosēdumiem, kas 2025. gadā izvesti no Siguldas novada decentralizēto kanalizācijas 
sistēmu (DKS) reģistrā reģistrētajām DKS.
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Līdz 2025. gada 31. decem-
brim reģistrā bija reģistrēta 
721 DKS – gan tās, uz kurām 

attiecas obligātā reģistrācija, gan tās, 
uz kurām obligāta reģistrācija neat-
tiecas. No visām reģistrētajām DKS 
tikai no 113 DKS jeb 16 % gadījumu 
notekūdeņi un nosēdumi tika izvesti 
atbilstoši saistošajiem noteikumiem 
par decentralizēto kanalizācijas pa-
kalpojumu sniegšanas un uzskaites 
kārtību Siguldas novadā. 608 DKS 
jeb 84  % gadījumos apsaimniekoša-
na neatbilda normatīvo aktu prasī-
bām un netika ievērots minimālais 
biežums notekūdeņu un nosēdumu 
izvešanai. 

Pamatojoties uz saistošajiem no-
teikumiem par decentralizēto kana-
lizācijas pakalpojumu sniegšanas un 
uzskaites kārtību Siguldas novadā, 
minimālais notekūdeņu un nosēdu-
mu izvešanas biežums:

 no krājtvertnes, ja ir ūdens patēriņa 

skaitītājs, – notekūdeņu daudzums ir 
vienāds ar patērētā ūdens daudzumu;

 no krājtvertnes, ja nav ūdens patē-
riņa skaitītāja, – uzkrātie notekūdeņi 
ir 54 m3 gadā vienai personai;

 no septiķa  – ne mazāk kā vienu 
reizi gadā;

 no rūpnieciski izgatavotām attīrī-
šanas iekārtām, kas attīrītos notek-
ūdeņus novada vidē un kuru kopējā 
jauda ir mazāka par 5 m3 diennaktī, – 
ievērojot iekārtas ražotāja tehnisko 
dokumentāciju vai instrukcijas par 
šo iekārtu ekspluatāciju, vai gadīju-
mā, ja DKS īpašnieka vai valdītāja 
rīcībā nav iekārtas ražotāja tehniskās 
dokumentācijas, atbilstoši komersan-

ta rakstveida atzinumam par iekārtas 
ekspluatācijas nosacījumiem.

Asenizācijas pakalpojumus Sigul-
das novadā var sniegt asenizatori, 
kas ir reģistrējušies asenizatoru re-
ģistrā. Informācija par asenizācijas 
pakalpojumu sniedzējiem pieejama 
tīmekļvietnē sigulda.lv.

Obligāta DKS reģistrācija attiecas 
uz visām DKS, kas atrodas Siguldas 
novada Siguldas pilsētā, Siguldas pa-
gasta Jūdažu ciemā, Mores pagasta 
Mores ciemā, Allažu pagasta Allažu 
ciemā, Krimuldas pagasta Raganas 
un Turaidas ciemā, Mālpils pagasta 
Mālpils ciemā, Inčukalna pagasta In-
čukalna un Gaujas ciemā.

Aicina piedalīties informatīvā seminārā 
par invazīvajām augu sugām
7. maijā no plkst. 17.00 līdz 19.00 Siguldas pagasta Kultūras namā un tiešsais-
tes platformā “Microsoft Teams” norisināsies informatīvs seminārs par invazīvo 
augu sugu ierobežošanu, praksi, ar to saistīto likumdošanu un pušu atbildību. 
Seminārā aicināts piedalīties ikviens interesents.
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Semināra laikā varēs uzdot vi-
sus interesējošos jautājumus, 
kas saistīti ar invazīvajām augu 

sugām – gan par latvāņa, puķu spri-
ganes un dižsūrenes izplatības iero-

bežošanu, gan par zemes īpašnieka 
pienākumu tās iznīcināt.

Par savu dalību 7. maija tiešsais-
tes seminārā lūgums informēt līdz 
6. maijam, zvanot uz tālruņa numuru 
25731358 vai rakstot uz e-pasta adre-
si ineta.eriksone@sigulda.lv.

Pašvaldība aicina pavasara 
sezonā savlaicīgi uzsākt 
Spānijas kailgliemežu 
ierobežošanu
Siguldas novadā, tāpat kā citviet Latvijā, ik gadu turpina izplatīties Spānijas 
kailgliemeži – vieni no postošākajiem laukaugu kaitēkļiem. Tie apdraud ne tikai 
bioloģisko daudzveidību, bet arī pārnēsā dažādus slimību ierosinātājus un rada 
ekonomiskus zaudējumus. Lai samazinātu Spānijas kailgliemežu izplatību, svarī-
gi ir uzsākt to apkarošanu jau pavasarī – tiklīdz tie ir kļuvuši aktīvi.
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Rīkojoties savlaicīgi, nepieau-
gušu, neliela izmēra gliemežu 
iznīcināšanai nepieciešams 

ievērojami mazāks augu aizsardzības 
līdzekļu jeb limacīdu daudzums nekā 
pieaugušu īpatņu likvidēšanai, turklāt, 
piemēram, bioloģiskais augu aizsar-
dzības līdzeklis “Nemaslug” efektīvi 
iedarbojas tikai uz nepieaugušiem 
Spānijas kailgliemežiem. Izšķiroši 
svarīgi ir nepieļaut, lai tie sasniedz 
olu dēšanas vecumu. Tā kā Spānijas 
kailgliemezis visintensīvāk vairojas 
no jūnija līdz septembrim un katrs 
īpatnis sezonas laikā spēj izdēt līdz 
500 olām, kas pārziemo, tieši pavasara 
darbi ir visbūtiskākie un nozīmīgākie 
dārza vai citas invadētās teritorijas 
ekosistēmas pasargāšanai ilgtermiņā.

Pašvaldība Spānijas kailgliemežu 
apkarošanai savos īpašumos arī šo-
sezon izmantos 3. klases dzelzs (III) 
fosfātu vai dzelzs pirofosfātu saturo-
šas limacīda ēsmas granulas, kuras 
var iegādāties un lietot ikviens bez 
augu aizsardzības jomas apliecības. 

Aktuālākā informācija par Latvijā 
reģistrētiem augu aizsardzības lī-
dzekļiem un to lietošanas instrukci-
jas ir pieejamas Valsts augu aizsardzī-
bas dienesta tīmekļvietnē vaad.gov.lv

Praktiski risinājumi un 
pieejamie līdzekļi cīņai ar 
kailgliemežiem
Spānijas kailgliemežu ierobežoša-
na ir ilgstošs darbs, kas teritoriju 
saimniekiem jāveic katru gadu visu 
veģetācijas sezonu. Lai gan efektī-

vākā metode joprojām ir gliemežu 
nolasīšana, mehāniska iznīcināšana 
vai mājputnu izmantošana, talkā var 
ņemt arī speciālistu rekomendētos 
augu aizsardzības līdzekļus jeb lima-
cīdus. Ikvienam ir pieejami 3. klases 
augu aizsardzības līdzekļi, kuru sa-
stāvs ir cilvēkiem un dzīvniekiem 
samērā drošs un videi saudzīgs. Izvē-
loties piemērotāko limacīdu, ir vērts 
pievērst uzmanību iepakojuma izmē-
ram – lielie iepakojumi ilgtermiņā ir 
saimnieciski izdevīgāki.

Saskaņā ar Valsts augu aizsardzī-
bas dienesta datiem (07.04.2026.), 
cīņai pret gliemežiem Latvijā šobrīd 
ir reģistrēti un iedzīvotājiem pieeja-
mi šādi 3.  klases augu aizsardzības 
līdzekļi: “Ferramol”, “Ferramol Lima-
cide”, “Ferronite Slug Granules”, “Fer-
rocious” (pieejami arī lieli iepakoju-
mi), “Ironmax Pro” (pieejami arī lieli 
iepakojumi), “Nemaslug”, “Substral 
Limex”, Vitrol GB” (pieejami arī lieli 
iepakojumi).

Rūpēties par tīru vidi iespējams 
arī, regulāri kopjot savu īpašumu  – 
pļaujot zālienu, neveidojot dēļu un 
zaru kaudzes, jo ēnainas un mitras 
vietas ir labvēlīgas Spānijas kailglie-
mežu attīstībai un ekspansīvai izpla-
tībai.

Lai iedzīvotājiem radītu lielāku iz-
pratni par invazīvās gliemežu sugas 
atpazīšanu un izglītotu, kā efektīvāk 
ar to cīnīties, pērn Pasaules Dabas 
fonds sadarbībā ar Dabas aizsar-
dzības pārvaldi un Siguldas novada 
pašvaldību organizēja informatīvu 
semināru Siguldā. Semināra ieraksts 
un plašāka informācija pieejama tī-
mekļvietnē sigulda.lv.
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Kultūras centrs “Siguldas devons” turpmāk 
aktuālās izstādes ietvaros piedāvās 
izglītojošas nodarbības skolēniem
Kultūras centrs “Siguldas devons” aicina skolas pieteikt skolēnu grupas dalībai 
izglītojošā programmā, kas veidota tekstilmākslinieces Zanes Šumeiko izstādes 
“Senču upe III” ietvaros.

Sigulda

Izstāde “Senču upe III” ir trešā 
daļa mākslinieces izstāžu ciklā, 
kas veltīts dzimtas pieredzes un 

tās nepārtrauktības izzināšanai sep-
tiņu paaudžu kontekstā. Tajā eks-
ponēti tekstildarbi jauktā tehnikā, 
kuros caur personiskiem stāstiem un 
simboliem tiek atklāta dzimtas vēstu-
re, identitātes meklējumi un cilvēka 
dzīves cikls.

Izglītības programma piedāvā sko-
lēniem iepazīt laikmetīgo mākslu in-
teraktīvā veidā – piedaloties ekskur-
sijā, pildot uzdevumus un iesaistoties 
diskusijā. Nodarbības piemērotas 
dažādu vecumu skolēniem – no sā-
kumskolas līdz vidusskolai.

Izglītības programma sniedz iespē-
ju skolēniem ne tikai iepazīt mākslas 
procesus, bet arī rosina domāt par 
savām saknēm, pieredzi un identitāti 
mūsdienu pasaulē.

Nodarbības izstādē “Senču 
upe III” notiks trešdienās – 22. aprīlī, 
29. aprīlī un 6. maijā plkst. 10.00 un 
13.00. Maksimālais grupas lielums ir 

līdz 30 skolēniem, un iepriekšēja pie-
teikšanās ir obligāta.

Noskaidrot brīvos nodarbību lai-
kus un pieteikties tām var, zvanot uz 
tālruņa numuru 25784311 vai rakstot 
uz e-pasta adresi jana.siklova@sigul-
da.lv Lielas atsaucības gadījumā būs 
pieejami papildu nodarbību datumi 
un laiki.

Turpmāk informācija par izglīto-
jošo nodarbību norises laikiem tiks 
izsūtīta skolām uz e-pastu, kā arī 
publicēta “Siguldas devona” sociāla-
jos tīklos un Siguldas novada pašval-
dības tīmekļvietnē sigulda.lv. Vasaras 
brīvlaikā skolēnus pieteikt nodarbī-
bām varēs arī individuāli. Vecāki un 
interešu izglītības pedagogi aicināti 
sekot līdzi aktuālajai informācijai par 
nodarbībām.

Nākamās izstādes kultūras cen-
trā “Siguldas devons” būs “Mežā” 
(no 16. maija līdz 27. jūnijam), kas 
aicinās iepazīt Latvijas dabu un tās 
iemītniekus, kā arī Siguldas novada 
mākslinieku izstāde (no 4. jūlija līdz 
15. augustam), kas iepazīstinās ar 
novada meistaru mākslas formām 
un jaunākajiem darbiem.

Piemiņas grāmatas “Romantiskais brīvības 
bruņinieks Leons Briedis” atvēršanas svētki 
Marta izskaņā Siguldas Jaunajā pilī norisinājās piemiņas grāmatas “Romantiskais brīvības bruņinieks Leons Briedis” 
atvēršanas svētki, godinot izcilo latviešu dzejnieku, rakstnieku, tulkotāju un literatūrzinātnieku Leonu Briedi (1949–
2020). Pasākums pulcēja plašu literātu, kultūras darbinieku, akadēmiķu un sabiedrības pārstāvju pulku, apliecinot 
autora nozīmīgo ieguldījumu Latvijas kultūras un intelektuālajā telpā.

Sigulda

Piemiņas grāmatā apkopotas 
vairāk nekā 40 autoru – dzej-
nieku, žurnālistu, filozofu, 

zinātnieku un Leonam Briedim 
tuvu cilvēku – atmiņas, intervijas 
un apceres. Grāmata atklāj daudz-
šķautņainu skatījumu uz dzejnieka 
personību, viņa radošo darbību un 
ietekmi uz Latvijas literatūru un kul-
tūras procesiem. Tajā publicēti arī 
paša autora stāstījumi, intervijas, kā 
arī literatūrzinātnieku un domātāju 
analītiskie vērtējumi par viņa daiļ-
radi. Piemiņas grāmatu sastādījis 
un autorus intervējis  literatūrzināt-
nieks, emeritētais profesors, dzejnie-
ka skolas un studiju biedrs Viesturs 
Vecgrāvis.

Pasākuma laikā vairākkārt tika 
uzsvērta Leona Brieža īpašā saikne 
ar Siguldas novadu. Tieši Inčukalnā 
Gaujas krastos un Siguldā pavadītie 
skolas gadi veidojuši viņa personību 
un radošo pasaules redzējumu. Pats 
dzejnieks šo vietu dēvējis par savu 
“poētisko dzimteni”, kas būtiski ie-

tekmējusi viņa garīgo attīstību un 
literāro rokrakstu.

Leons Briedis Latvijas kultūrā ie-
ņem nozīmīgu vietu kā daudzpusīgs 
un ietekmīgs autors, kura radošais 
mantojums ietver vairāk nekā 28 ori-
ģināldarbus un desmitiem tulkojumu 
no dažādām valodām. Viņa sadarbī-
bā ar komponistu Raimondu Paulu 
tapušas plaši pazīstamas un iemīļo-
tas dziesmas, savukārt viņa dibinātie 
kulturoloģiskie izdevumi “Grāmata” 
un “Kentaurs XXI” veicinājuši in-
telektuālo dialogu starp Latviju un 
pasauli.

Laikabiedru liecībās gan grāma-

tā, gan atklāšanas svētkos akcentēta 
Leona Brieža idejiskā nostāja – viņš 
tiek raksturots kā “brīvības bruņi-
nieks”, kurš padomju laikā aizstāvēja 
garīgo neatkarību, saglabājot uzti-
cību savām vērtībām un radošajai 
brīvībai.

Interesenti aicināti iepazīties ar 
piemiņas grāmatu “Romantiskais 
brīvības bruņinieks Leons Briedis”, 
kas pieejama Latvijas grāmatnīcās un 
Siguldas novada bibliotēkās.

Grāmatas izdošanu atbalstījusi Si-
guldas novada pašvaldība. Grāmatu 
izdevis apgāds “Laika grāmata” Ligi-
tas Kovtunas vadībā. 

Izziņota XXXIII Starptautisko Opermūzikas svētku programma
Trešdien, 8. aprīlī, Siguldas Jaunajā pilī tika izziņota viena no Latvijā nozīmīgākajiem klasiskās mūzikas notikumiem – XXXIII Starptautisko Opermūzikas svētku – programma.

Sigulda

Šovasar svētki Siguldā norisi-
nāsies no 31.  jūlija līdz 2.  au-
gustam, un tie ir viens no 

nozīmīgākajiem klasiskās mūzikas 
notikumiem Latvijā. Izcila mūzika, 
atpazīstamas balsis, krāšņi kostīmi 
un īpaša atmosfēra – to visu būs ie-
spējams baudīt XXXIII Starptautis-
kajos Opermūzikas svētkos Siguldā.

Preses konferencē piedalījās bied-
rības “Latvijas Opermūzikas svētki” 
valdes locekle Inese Lagzdiņa, Oper-
mūzikas svētku idejas autors un 
mākslinieciskais producents Dainis 
Kalns, diriģents Atvars Lakstīgala un 
Siguldas novada pašvaldības domes 
priekšsēdētājs Linards Kumskis.

Konferences dalībniekiem bija 
ekskluzīva iespēja noklausīties izcilu 
mākslinieku sniegumu, kurus plašā-
kai auditorijai būs iespēja dzirdēt šajā 
vasarā Siguldā.

Svētku centrālais notikums šo-
gad  būs itāļu komponista Džakomo 
Pučīni operas “Madama Butterfly” 
oriģināliestudējums. Galvenajā lomā 
uzstāsies izcilā Latvijas Nacionālās 

operas soliste Jūlija Vasiljeva (Čo-Čo-
Sana), bet Pinkertona lomā pirmo 
reizi uz Siguldas svētku skatuves kāps 
Iraklijs Kahidze (Gruzija). Iestudē-
juma režisors ir Edmunds Freibergs, 
scenogrāfs – Valters Kristbergs, kos-
tīmu māksliniece – Madara Botmane, 
bet pie festivāla kora un orķestra diri-
ģenta pults stāsies Jānis Liepiņš.

Svētki tiks atklāti piektdien, 31. jū-
lijā, plkst. 19.00 ar “Svētku uvertīru”, 
kurā uzstāsies Latvijas Nacionālās 
operas solisti Sonora Vaice (soprāns), 
Dainis Kalnačs (tenors), Andris Kip-
ļuks (tenors) un Inguna Puriņa (kla-
vieres).

Svētdien, 2.  augustā, plkst.  14.00 
Garīgās mūzikas koncerts Siguldas 
luterāņu baznīcā, kurā piedalīsies 
Miervaldis Jeņčs (tenors), Rinalds 
Rozenlauks (oboja), Dainis Medja-
ņiks (vijole) un Inguna Grīnberga 
(ērģeles).

Svētki tradicionāli izskanēs ar 
krāšņu galā koncertu “Ielūdz Annija 
Ādamsone” 2. augustā plkst. 18.00 Si-
guldas pilsdrupās, kur galvenā loma 
uzticēta izcilajam soprānam  Anni-
jai Kristiānai Ādamsonei, kura pērn 
parādīja izcilu sniegumu, izpildot 

vienu no sarežģītākajiem un virtuo-
zākajiem pasaules repertuāra dar-
biem – Nakts karalienes lomu operas 
“Burvju flauta” iestudējumā. Kon-
certā apmeklētājus gaida tikšanās arī 

ar  Irakliju Kahidzi (Gruzija), Rihar-
du Mačanovski, Ilonu Bageli, Brigitu 
Reisoni, Artjomu Safronovu,  Rinal-
du Kandalincevu, Krišjāni Norveli, 
Daini Medjaņiku (vijole) un citiem.

Biļetes cena – no 25 līdz 80 eiro; ar 
“S! karti”, iegādājoties biļeti iepriekš-
pārdošanā līdz 1. jūlijam, 10 % atlai-
de. Biļetes pieejamas “Biļešu paradī-
zes” kasēs, tostarp tiešsaistē.
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“Erasmus+” projekts stiprina digitālās prasmes 
un starptautisko pieredzi Siguldas 1. pamatskolā
Siguldas 1. pamatskola jau otro gadu īsteno “Erasmus+” akreditācijas projektu, kura mērķis ir pilnveidot pedagogu digi-
tālās prasmes un attīstīt mūsdienīgu mācību procesu. Projektu līdzfinansē Eiropas Savienība, sniedzot skolas personālam 
iespēju piedalīties starptautiskā pieredzes apmaiņā un profesionālās pilnveides aktivitātēs.

Sigulda

No 2025. gada oktobra 
līdz 2026. gada mar-
tam pedagogi pieda-

lījušies vairākās mobilitātēs. Darba 
ēnošanā Somijā skolotājas iepazinās 
ar izglītības procesu un mācību meto-
dēm, savukārt Maltā skolas psihologs 
apguva mākslīgā intelekta izmanto-
šanas iespējas izglītībā un dalījās ie-
gūtajās zināšanās ar kolēģiem. Martā 

divas skolotājas Zviedrijā, Rutborgas 
vidusskolā, guva pieredzi par mācību 
organizēšanu, vērtēšanu un skolēnu 
labbūtības veicināšanu.

Būtiska projekta daļa ir arī skolēnu 
starptautiskās mobilitātes, kas sniedz 
iespēju gūt pieredzi ārvalstīs, pilnvei-
dot komunikācijas prasmes un iepa-
zīt citu valstu kultūru. Šajā mācību 
gadā skolēni jau piedalījušies mobi-
litātēs Slovēnijā, Vācijā un Igaunijā, 
kur tikās ar vienaudžiem un iesaistī-
jās kopīgās mācību aktivitātēs.

Dalība projektā sniedz būtiskus 
ieguvumus  – tiek pilnveidotas pe-
dagogu profesionālās un digitālās 
kompetences, iegūtā pieredze tiek 
integrēta ikdienas mācību darbā. 
Tas palīdz uzlabot mācību kvalitāti 
un veicina skolēnu digitālo prasmju 
attīstību. Vienlaikus projekts stipri-
na starptautisko sadarbību, veidojot 
kontaktus ar izglītības iestādēm citās 
valstīs un paverot iespējas nākotnes 
kopprojektiem.

Mākslu skola “Baltais flīģelis” ievieš mūsdienīgas 
tehnoloģijas vizuālās mākslas programmā
Siguldas Mākslu skolas “Baltais flīģelis” Vizuālās mākslas nodaļa ir uzsākusi nozīmīgu mācību vides pilnveidošanu, iegādā-
joties modernu digitālo daudzfunkcionālo ierīci “Snapmaker” 2.0 A350T.

Ierīce “Snapmaker” iegādāta, pa-
teicoties Valsts Kultūrkapitāla 
fonda mērķprogrammas “Vi-

zuālās mākslas izglītības iestādes 
materiāli tehniskās bāzes uzlaboša-
na” projektu konkursam, kurā skola 
piedalījās šā gada sākumā. Saņemtais 
pozitīvais fonda lēmums ir ļāvis skolā 
ieviest tehnoloģiju, kas apvieno 3D 
druku, CNC frēzēšanu un lāzergrie-

šanu, radot jaunus apstākļus kvalita-
tīvas un mūsdienīgas izglītības no-
drošināšanai.

Jaunā iekārta būtiski stiprinās 
mācību procesa kvalitāti, īpaši piln-
veidojot priekšmetu “Mediju pama-
ti” un “Dizaina pamati” saturu. Tā 
sniegs audzēkņiem iespēju ne tikai 
teorētiski apgūt dizaina principus, 
bet arī praktiski realizēt savas idejas, 

izmantojot inovatīvas metodes. Šāda 
pieredze veicinās jauniešu radošo do-
māšanu un tehnoloģisko pratību, kas 
ir neatņemama profesionālās izaug-
smes sastāvdaļa.

Mores skolai – 151
Skolā savulaik esam pavadījuši daudz laika, bet tad, kad skola pēc vairākiem gadu desmitiem mūs atkal sauc, esam gatavi 
tajā atgriezties. Šoreiz 20. jūnijā visus savus bijušos – gan skolēnus, gan darbiniekus – gaidīs Mores pamatskola, kas šogad 
atzīmē savu 151. gadadienu.

Mores pagasts

No plkst. 13.00 būs iespēja 
izstaigāt skolu un ap-
lūkot apkopoto skolas 

hroniku, notiks C klasīšu tikšanās. Sa-
vukārt plkst. 18.00 Mores Tautas namā 
sāksies svinīgais pasākums. Vakara gai-
tā paredzēta fotografēšanās, cienāšanās 
ar līdzi paņemtiem našķiem un dejas. 
Dalības maksa ir 10 eiro (norēķini 
skaidrā naudā reģistrācijas brīdī).

Mores pamatskola izvietojusies 
divās skaistās, no pamatīgiem lauk
akmeņiem būvētās ēkās un vienā 
mūsdienīgā celtnē. Patlaban skolā 
ir 160 audzēkņu. Māju sajūtu rada 
arī pavards, un uz Mores skolu to 
var attiecināt pavisam tieši  – gardās 
pusdienu maltītes te top uz malkas 
krāsns. Šopavasar to novērtēja arī 
citviet  – Mores pamatskola saņēma 
īpašu simpātiju balvu konkursā “La-
bākais skolu ēdinātājs Latvijā”!

Rakstveida liecības par skolām 
tagadējā Mores pagasta teritorijā sa-
glabājušās no 1875. gada, lai arī par 

nepieciešamību tādas izveidot runāts 
pārdesmit gadu iepriekš. Tajā laikā 
Mores pagastā bija divas skolas: viena 
Akenstakas muižā, saistīta ar Nītaures 
pareizticīgo draudzi, otra  – Kārtūžu 
muižā un Nītaures luteriskās draudzes 
skolas pārziņā. Kārtūžos esošā skola 
19. gadsimta astoņdesmitajos gados 
pārcēlās uz Mores pievārtē esošajām 
“Lielkāju” mājām, bet aptuveni desmit 
gadus vēlāk  – uz tagadējo Mores pa-
gasta administratīvo ēku. 1903. gadā 
skola tika pārcelta uz jaunuzcelto sko-
las ēku – tagadējo “Mazo skolu”. Savu-
kārt Akenstakas muižā esošā skola līdz 
Morei nonāca 1905. gadā un apmetās 
otrā jaunuzceltajā skolas ēkā – tagadējā 
“Lielajā skolā”.

Pirmā pasaules kara gados abas 
skolas ēkas tika papostītas, tāpēc 
īslaicīgi darbojās citur. 1940. gada 
izglītības reformas rezultātā sko-
las tika apvienotas. Šefību pār skolu 
šajā laikā uzņēmās konfekšu fabrika 
“Laima”, tāpēc svētku reizēs skolēni 
vairāku gadu garumā tikuši pie šoko-
lādes konfektēm. Pēc Otrā pasaules 
kara tika sakoptas ēkas un skolas ap-

kārtne, palielinājās gan skolēnu, gan 
skolotāju skaits.

Padomju gados Mores skolā bijusi 
aktīva pionieru organizācija, rudeņos 
skolēni devušies palīgā vietējiem kolho-
ziem novākt kartupeļus un bietes. Pie 
skolu ēkām stādīti gan ābeļdārzi, gan 
dažādi dzīvžogi. Pašu spēkiem iekārtots 
sporta laukums. Morē darbojušies da-
žādi vokālie ansambļi un koris, vairāki 
deju kolektīvi, kurus savulaik vadījusi 
leģendārā Siguldas “Vizbulītes” dibinā-
tāja Daina Štāla. Sešdesmitajos gados 
bijis pašiem savs pūtēju orķestris.

2006. gadā Mores pamatskola iegu-
va vēl kādu savu īpašo novirzienu – šeit 
sāka mācīties arī tie bērni, kuru skolas 
gaitām nepieciešama īpaša uzmanība 
gan no skolotāju, gan vecāku puses. 
Arī šobrīd šādi bērni uz Mori ik die-
nu brauc gan no visa Siguldas novada, 
gan kaimiņu novadiem. Skolā iejusties 
un mācīties viņiem palīdz plaša un 
profesionāla atbalsta komanda. Mores 
skolā un mazajās klasēs labāk nereti 
jūtas arī delverīgie bērni no lielajām 
pilsētas skolām, tāpēc dzīve Mores pa-
matskolā nekad nav garlaicīga.

Vidusskolēni izstrādā digitālus 
risinājumus jauniešu pilsoniskās 
līdzdalības veicināšanai
Siguldas novada Jaunrades centrā no 24. līdz 25. martam norisinājās “Pakalpo-
jumu hakatons 2026”, kas pulcēja septiņas vidusskolēnu komandas no dažādām 
izglītības iestādēm ne tikai Siguldas novadā, bet arī Rīgā un Ogrē. Divu dienu 
intensīvā darba laikā jaunieši radīja inovatīvas idejas un prototipus, kā ar digitā-
liem risinājumiem veicināt jauniešu pilsonisko līdzdalību.

Siguldas novads

Hakatona ietvaros koman-
dām bija pieejamas men-
toru sesijas, kuru laikā 

dalībnieki varēja prezentēt savas 
idejas vairākiem mentoriem, iegūs-
tot plašāku redzējumu un ieteikumus 
savas idejas attīstībai un virzienam. 
Hakatona laikā norisinājās lekcijas, 
kurās tika sniegta visa nepieciešamā 
informācija, lai palīdzētu jauniešiem 
izprast tēmu, kā arī iepazīstinātu ar 
pakalpojumu dizainu, idejas izstrādi 
un attīstību. Komandu dalībniekus 
atbalstīja šādi mentori: Siguldas pil-
sētas vidusskolas kultūras un mākslas 
skolotāja Antra Austriņa, Siguldas 
pilsētas vidusskolas atbalsta biedrī-
bas idejas autors un valdes loceklis, 
skolotājs Austris Lakša, biedrības 
“Nītaurēni” vadītājs un Jauno līderu 
vidusskolas direktores vietnieks Mār-
tiņš Šteins, Siguldas Valsts ģimnāzi-
jas direktores vietniece un biedrības 
“Radošuma pils” valdes priekšsēdē-
tāja Inese  Zlaugotne, apmācību un 
attīstības jomas speciāliste Lelde Sa-
leniece, IT izglītības fonda (StratIT) 
projektu vadītāja Sandra Dārzniece, 
Siguldas novada pašvaldības Komu-
nikācijas pārvaldes vadītājas vietnie-
ce Līga Jansone.

Dalībnieku izstrādātās idejas:
 Siguldas pilsētas vidusskolas ko-

manda “Kachow” izstrādāja ide-
ju “Solis augšup”  – papildinājumu 
jau esošai mobilajai lietotnei, kuras 
funkcionalitāte atvieglo jauniešiem 
darba meklēšanas procesu. Pēc katra 
brīvprātīgā darba pabeigšanas lieto-
tāja dalība automātiski tiek reģistrē-
ta, un šī informācija tiek pievienota 
viņa CV, palīdzot uzkrāt pieredzi un 
veidot profesionālo profilu;

 Siguldas pilsētas vidusskolas ko-
manda “Spožās idejas” izstrādāja 
ideju “Siguldas lietotnes pilsonis-
kās līdzdalības funkciju papildinā-
jums” – lietotnes “SIGULDA!” funk-
cionālu papildinājumu, kas dod 
iespēju jauniešiem piedāvāt savu pil-
soniskās līdzdalības pasākumu, kā arī 
pieteikties pasākumu apmeklēšanai; 

 Siguldas pilsētas vidusskolas ko-
manda “Digitālie Sprīdīši” izstrādāja 
ideju “Kindloop” – lietotni, kurā vie-
nuviet iespējams redzēt brīvprātīgā 
darba iespējas, uzskaitīt brīvprātīgā 
darba pieredzi un izveidot automā-
tisku CV;

 Siguldas pilsētas vidusskolas ko-
manda “Desparado” izstrādāja plat-
formu “Man ir ideja”,  kas savieno 
jaunieti, kuram ir ideja, un investoru, 
kuram ir resursi. Ideja hakatonā ie-
guva 2. vietu;

 Mālpils vidusskolas komanda 
“MERSE cīnītāji” izstrādāja tīmekļa 
vietni “Klikšķis pārmaiņām” – inter
aktīvu karti, kurā jaunieši var atzīmēt 
problēmsituācijas savā apkaimē. Kar-
tē būtu redzamas dažādas vietas, kur 
ir nepieciešami uzlabojumi. Jaunieši 
varētu izvēlēties šīs vietas, balstoties 
uz savu atrašanās vietu vai vēlamo 
uzlabojuma veidu, un pēc darba 
veikšanas pievienot attēlu, kas parā-
da rezultātu;

 Rīgas Kultūru  vidusskolas ko-
manda “Rīgas  kultūrnieces” izstrā-
dāja lietotni “YOCO”, kas paredzēta 
13–18 gadus veciem jauniešiem, kuri 
vēlas piedalīties brīvprātīgajā darbā. 
Lietotni paredzēts reklamēt jaunie-
šiem aktuālos informācijas kanālos. 
Ideja hakatonā ieguva 1. vietu;

 Ogres Valsts ģimnāzijas komanda 
“Ķiršainie” izstrādāja mobilo lietotni 
“ŠEIT!”, kur pasākumu organizatori 
var ievietot informāciju par pilsonis-
kās aktivitātes iespējām. Ideja haka-
tonā ieguva 3. vietu.

Komandu idejas vērtēja žūrija šādā 
sastāvā: IT Izglītības fonda (StratIT) 
izpilddirektore Anda Priedīte, Latvi-
jas Investīciju un attīstības aģentū-
ras Siguldas pārstāvniecības vecākā 
projektu vadītāja Inga Šķendere un 
Siguldas novada Digitālā centra digi-
talizācijas projektu vadītāja Madara 
Liepiņa.

Hakatonu organizēja Siguldas no-
vada Digitālais centrs sadarbībā ar 
nodibinājumu “IT Izglītības fonds”. 
Tajā piedalījās 10.–12. klašu skolēni, 
kuri apgūst dizaina un tehnoloģiju 
vai citus tehnoloģiju jomas kursus.
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10. maijā Siguldā norisināsies “Latvijas valsts 
mežu” MTB/Gravel maratona posms 
Pašmāju lielākā un tradīcijām bagātākā veloseriāla – “Latvijas valsts mežu” kalnu divriteņu maratona – otrais posms nori-
sināsies gleznainajā Siguldā un tās apkārtnē. Ikvienam aktīvās atpūtas cienītājam, kā ierasts, ir iespēja izvēlēties sev pie-
mērotāko distanci: “Toyota” Gravel distanci, “Everest” MTB distanci vai “Latvijas valsts mežu” Atpūtas MTB distanci. Gados 
jaunākie pedāļu minēji laipni lūgti piedalīties “Maxima” bērnu braucienos. 

Siguldas novads

Provizoriskā sacensību program-
ma:

 plkst. 10.00 starts bērnu braucie-
niem (Spieķu parkā);

 plkst. 12.00 starts MTB distancei 
(44 km, starts pie Serpentīna ceļa);

 plkst. 13.00 starts Gravel distancei 
(61 km, starts pie Serpentīna ceļa).

 plkst. 13.30 starts Atpūtas distancei 
(25 km, starts pie Serpentīna ceļa);

Provizoriskie finiša laiki:
 plkst. 13.30 MTB distances dalīb-

niekiem;
 plkst. 14.30 Atpūtas distances da-

lībniekiem;
 plkst. 14.50 Gravel distances dalīb-

niekiem.

Plānotie satiksmes ierobežojumi
Satiksme tiks slēgta:

 Cēsu ielas posmā no Raiņa ielas 
līdz Svētku laukumam, Lāčplēša ielas 
posmā no Jāņa Poruka ielas līdz Jāņa 
Čakstes ielai, kā arī Jāņa Poruka ielā 
no plkst. 8.00 līdz 18.00;

 Turaidas ielas posmā no Serpen-

tīna ceļa līdz Turaidas kapiem no 
plkst. 13.00 līdz 14.00;

 Krimuldā, Kungu gatvē un pie gai-
sa trošu vagoniņa stāvlaukuma no 
plkst. 12.00 līdz 16.00;

 Grašu ceļā no plkst.  14.00 līdz 
15.30 (Atpūtas brauciens).

Satiksme tiks ierobežota:
 Turaidas un Gaujas ielā no Ser-

pentīna ceļa līdz Cēsu ielai (Siguldas 
kalns) no plkst.  13.00 līdz 17.00; au-
tomašīnu plūsmu pa vienu ielas pusi 
reversā kustībā regulēs Valsts policija;

 autoceļa P8 posmā no Serpentīna 
ceļa līdz Turaidas kapiem no plkst. 
13.00 līdz 14.00;

 autoceļa V90 posmā no Ilgām līdz 
Upītēm no plkst. 13.00 līdz 15.30;

 uz autoceļa P7 pie Sniķeru kapiem 
no plkst. 13.45 līdz 15.30;

 uz zemes ceļiem teritorijā starp 
autoceļiem P8 un P7 plkst. 13.00 līdz 
16.00 (lūgums skatīt maršrutu karti);

 autoceļa V92 posmā no Kapūnām 
līdz Sunīšiem gar Vecklētniekiem no 
plkst. 13.45 līdz 16.00;

 Kungu gatvē un Krimuldas ielā pie 
Krimuldas pils no plkst. 12.00 līdz 
16.30.

Lai uzzinātu plašāku informāciju 
par vietām, kur iespējami satiksmes 
ierobežojumi, lūdzam skatīt velo-
braucienu maršrutu kartes.

Sacensību centra iekārtošana Spie-
ķu parka teritorijā un ceļa zīmju iz-
likšana notiks 9. maijā.

Ieteicamie stāvlaukumi pilsētā:
 pļava pie Panorāmas rata (Svētku 

laukums labvēlīgu laikapstākļu gadī-
jumā), iebraukšana un izbraukšana 
pa Leona Paegles ielu. Iebraukšana 
un izbraukšana nebūs iespējama bēr-
nu braucienu laikā;

 stāvlaukums pie Dabas aizsardzī-
bas pārvaldes (pie Siguldas pils kom-
pleksa); 

 stāvlaukums pie Pils ielas un Kriš-
jāņa Barona ielas krustojuma;

 stāvlaukums pie kultūras centra 
“Siguldas devons” ;

 stāvlaukums pie pašvaldības Pakal-
pojumu centra (Raiņa iela 3).

Sacensību programmā un plāno-
tajos satiksmes ierobežojumos var 
būt izmaiņas. Aktuālajai informācijai 
iespējams sekot līdzi tīmekļvietnē si-
gulda.lv.

Bezmaksas sporta nodarbības  
“Esi vesels Siguldas novadā!” maijā
Īstenojot Eiropas Sociālā fonda projektu Nr. 4.1.2.2/1/24/I/015 “Esi vesels Siguldas novadā!”, Siguldas Sporta centrs turpina 
piedāvāt dažādas bezmaksas sporta nodarbības Siguldas novada iedzīvotājiem Siguldā (Siguldas Sporta centrā un Fischer 
Slēpošanas centrā), Allažos, Mālpilī, Jūdažos, Morē, Inčukalnā, Lēdurgā, Inciemā un Krimuldā.

Nodarbības var apmeklēt 
ikviens Siguldas novada 
iedzīvotājs visās minētajās 

novada vietās. Uz nodarbībām nav 
nepieciešams pieteikties, atskaitot 
tās, kur tas ir norādīts.

Bezmaksas nodarbību grafiks 
2026. gada maijā

Siguldas Sporta centrā:
 peldēšanas nodarbības cilvēkiem 

ar invaliditāti sestdienās, 2., 16. un 
30. maijā, plkst. 11.00. Nodarbības 
notiek sadarbībā ar biedrību “Cerību 
spārni”. Informācija un pieteikšanās, 
zvanot uz tālruņa numuru 26396000;

 vingrošanas nodarbības cilvēkiem 
ar invaliditāti piektdienās, 8. un 
22.  maijā, plkst. 11.00. Nodarbības 
notiek sadarbībā ar biedrību “Cerību 
spārni”. Informācija un pieteikšanās, 
zvanot uz tālruņa numuru 26396000;

 apļa treniņš Spēka zālē sestdienās, 
2. un 16. maijā, plkst. 13.00. Priekš-
rocība maznodrošinātajiem ar Soci-
ālā dienesta atzinumu;

 peldēšana senioriem sestdienās, 2., 
9., 16., 23. un 30. maijā, plkst. 14.00. 
Obligāta iepriekšēja pieteikšanās, 
zvanot uz tālruņa numuru 25448860.

Fischer Slēpošanas centrā:
 rollerslēpošana otrdienās (klasika) 

un ceturtdienās (slidsolis), 5., 7., 12., 
14., 19., 26. un 28. maijā, plkst. 19.00. 
Obligāta iepriekšēja pieteikšanās, 

zvanot uz tālruņa numuru 29118847 
vai rakstot uz e-pasta adresi fsc@si-
guldassports.lv.

Mālpils Sporta centrā:
 peldēšana senioriem svētdienās, 

10. un 17. maijā, plkst. 18.00. 
Inčukalna Sporta centrā:

 peldēšana senioriem svētdienās, 
10. un 17. maijā, plkst. 16.30. 

Nodarbības tiek organizētas ESF 
Plus projekta Nr. 4.1.2.2/1/24/I/015 
“Esi vesels Siguldas novadā!” ietva-
ros. Projekta mērķis ir veicināt ve-
selības pratību un slimību profilaksi, 
iesaistot iedzīvotājus izglītojošās un 
veselību veicinošās aktivitātēs. Pro-
jekta kopējais finansējums 2025.–
2029. gadam ir 243 861 eiro, no ku-
riem 207 281,85 7 eiro sedz Eiropas 
Sociālais fonds Plus, 36 579,15 eiro – 
valsts budžets.

Maijā plānotie sporta pasākumi

Inčukalna pagastā
9. maijā plkst. 10.00 Inčukalna 
Sporta centrā – peldēšanas sacensības 
“Inčukalna akvatlons”.
15. maijā plkst. 17.30–19.30 
Inčukalna Sporta centra stadionā – 
Ģimeņu dienas pasākums ar dažādām 
sportiskām aktivitātēm.
17. maijā plkst. 10.00 Inčukalna 
Sporta centrā – peldēšanas sacensības 
“Gaujas gonkas”.
23. maijā plkst. 10.30 Inčukalna 
Sporta centrā – Inčukalna galda hoke-
ja līga, 7. posms.
24. maijā plkst. 10.00 Inčukalna 
Sporta centrā – peldēšanas sacensības 
“Asto Challenge”, 8. posms.
24. maijā plkst. 10.00 Inčukalna 
Sporta centrā – “Inčukalna zolīte”.
Krimuldas pagastā

9. maijā plkst. 10.00 Turaidā, 
sporta laukumā – beisbola sacensības 
“Met, sit un skrien! Beisbols Siguldas 
novadā!”.
Lēdurgas pagastā

9. maijā plkst. 11.00 Lēdurgas 
dendroparkā – disku golfa sacensības 
“Lēdurgas zibeņu līga #1”.
13. maijā plkst. 18.00 Lēdurgas 
dendroparkā – disku golfa sacensības 
“Lēdurgas weekly #3”.
27. maijā plkst. 18.00 Lēdurgas 
dendroparkā – disku golfa sacensības 
“Lēdurgas weekly #4”.
Mālpils pagastā

13. maijā plkst. 15.30 Zeltkalni–
Sinepes – orientēšanās sacensības 
“Siguldas kompass”.
31. maijā plkst. 9.30 Mālpils Sporta 
centrā – “Siguldas kauss” novusā.
Mores pagastā

20. maijā plkst.11.00 Morē –  
Nacionālo bruņoto spēku čempionāts 
orientēšanās sportā.
20. maijā plkst. 15.30 Morē –  
orientēšanās sacensības “Siguldas 
kompass”.
Siguldā un Siguldas pagastā

2. maijā plkst. 8.00 Siguldas Sporta 
centrā – sacensības badmintonā 
“YONEX LABL Sigulda Open”.
6. maijā plkst. 15.30 Purgaiļu purva 
apkārtnē – orientēšanās sacensības 
“Siguldas kompass”.

9. un 10. maijā plkst. 10.00 Siguldas 
Sporta centrā – Latvijas čempionāts 
badmintonā U-11, U-15 un U-19.
10. maijā plkst. 10.00 Siguldā un 
apkārtnē – “Latvijas valsts mežu” MTB 
un Gravel veloseriāla posms.
11. maijā plkst. 8.00–16.30 Siguldas 
1. pamatskolā – skolu sprinta tūre 
orientēšanās sportā.
15. maijā plkst. 15.00 Siguldas 
dzelzceļa stacijas laukumā – Latvijas 
Jaunatnes Olimpiskās lāpas stafetes 
sagaidīšana.
16. maijā plkst. 10.00 Siguldas 
1. pamatskolā – džudo sacensības 
bērniem “Judo friends”.
16. maijā plkst. 18.00 Turaidas 
muzejrezervātā – skrējiens Turaidas 
pils galvenajā tornī skriešanas sacensī-
bu “Siguldas “K” apļi 2026” ietvaros.
18. maijā plkst. 8.00–16.30 Lau-
renču sākumskolā – skolu sprinta tūre 
orientēšanās sportā.
21. maijā plkst. 18.00 Fischer 
Slēpošanas centrā – velosacensības 
“S!-Velo 2026”, 1. posms.
22.–24. maijā plkst. 9.00 Siguldas 
Sporta centrā – “XLI SELL Student 
Games 2026”.
23. maijā plkst. 9.00 Siguldas 
pagasta Kultūras namā – atklātais 
čempionāts 64 lauciņu dambretē 
“Sigulda Open 64”.
23. maijā plkst. 12.00 Siguldas pils-
drupās un Pils ielas 16 stāvlaukumā – 
“Ghetto Games” – Ghetto Basket un 
Ghetto Football. Spēles notiek Siguldas 
svētku ietvaros.
23. maijā plkst. 12.00 Siguldā un 
Pils ielas 16 teritorijā – tautas sporta 
sacensības spiešanā guļus “Pacel 
Siguldu 2026”.
27. maijā plkst. 15.30 Līčkalnu 
apkārtnē – orientēšanās sacensības 
“Siguldas kompass”.
30. maijā Siguldas Sporta centrā – 
Latvijas–Zviedrijas sadraudzības spēle 
volejbolā.
30. maijā plkst. 10.00 Siguldas plud-
malē pie Gaujas – volejbola sacensības 
“Sigulda Open’2026”.
31. maijā plkst. 9.00 Siguldas plud-
malē pie Gaujas – jauniešu sacensības 
pludmales volejbolā “NUKI Open”.

Siguldā norisināsies atklātais 
čempionāts 64 lauciņu dambretē
Sestdien, 23. maijā, Siguldas pagasta Kultūras namā (Zinātnes ielā 7B) uz aizrau-
jošām prāta spēlēm pulcēsies dambretes cienītāji, lai piedalītos Siguldas novada 
atklātajā čempionātā “Sigulda Open 64”.

Siguldas novads

Sacensību atklāšana notiks 
plkst.  10.30, bet dalībnieku re-
ģistrācija sāksies plkst. 9.00 un 

beigsies plkst. 10.15. Turnīru ar Si-
guldas novada pašvaldības atbalstu 
organizē biedrība “Baltais kauliņš”, 
un plānots, ka sacensības ilgs aptuve-
ni sešas stundas.

Čempionātā aicināti piedalīties da-
žādu paaudžu spēlētāji; apbalvošana 
notiks vairākās vecuma grupās: U-8, 
U-10, U-13, U-19, kā arī pieaugušo 
konkurencē. Čempionātam var pie-

teikties līdz 20. maija plkst. 22.00, sū-
tot pieteikumu (vārds, uzvārds, dzim-
šanas gads, sporta klase un izvēlētais 
turnīrs) uz e-pasta adresi raivis.paeg-
le@inbox.lv vai rakstiski “WhatsApp” 
uz tālruņa numuru 26438871. Sigul-
das novada iedzīvotājiem dalība bez 
maksas, pārējiem dalības maksa – 5 
eiro. Dalības maksu var samaksāt 
sacensību dienā līdz reģistrācijas 
beigām vai līdz 23.  maijam pārskai-
tīt uz biedrības “Baltais kauliņš” (reģ. 
nr. 40008302163) “Swedbank” kontu 
LV16HABA0551049971704. Plašāka 
informācija par turnīra norisi pieeja-
ma vietnē dambreteszinas.lv.
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Apstiprināti pieaugušo izglītības projektu 
finansēšanas konkursa rezultāti
Siguldas novada pieaugušo izglītības projektu finansēšanas konkursā šogad tika saņemti septiņpadsmit projektu pietei-
kumi pašvaldības līdzfinansējumam projektu realizēšanai 32 920,09 eiro apmērā. Izvērtējot iesniegtos projektus, ekspertu 
komisija atbalstam izvirzīja deviņus projektus, un to īstenošanai pašvaldība piešķīrusi līdzfinansējumu 17 685,60  eiro ap-
mērā. Konkursa mērķis ir sekmēt pieaugušo izglītības pakalpojumu piedāvājuma attīstību Siguldas novadā.

Siguldas novada pieaugušo mūžizglītības projektu finansēšanas konkursā 2026. gadā atbalstītie projekti:

Projekta nosaukums Projekta īstenotājs, kontaktinformācija
Plānotais aktivitāšu 

norišu laiks 2026. gadā
“Āra dzīves un civilās aizsardzības 
apmācība pieaugušajiem”

SIA “Virsaitis” (projekta vadītājs Gatis Kalniņš; e-pasta 
adrese gatiskalninss@gmail.com)

1. maijs–31. oktobris 

““Būsim pazīstami”: kaimiņu sadarbī-
ba krīzēs – kopienas iesaiste civilajā 
aizsardzībā”

Turaidas muzejrezervāta atbalsta biedrība  
(projekta vadītāja Sandra Ķirule,  

e-pasta adrese sandra.kirule@tmr.gov.lv)
1. maijs–31. oktobris 

“Nāc un piedalies!”
Biedrība “Siguldas Senioru skola” (projekta vadītāja Mārīte 

Rozentāle, e-pasta adrese senskola@inbox.lv)
18. maijs–18. oktobris

“Drošs un vesels mainīgajā pasaulē”
Biedrība “Hincenberga” (projekta vadītāja Jolanta Bod-

niece, e-pasta adrese hincenberga.biedriba@gmail.com)
20. aprīlis–20. septembris

“Pļavas terapija”
Biedrība “Notici sev!” (projekta vadītāja Gunta Jēkabsone, 

e-pasta adrese noticisev@inbox.lv)
11. maijs–10. novembris

Jogas svētki Siguldā “Zaļā labbūtība”
SIA “Saules joga” (projekta vadītāja Ligita Saule, e-pasta 

adrese ligita.saule@gmail.com)
1. aprīlis–15. novembris

“Zaļās prasmes zaļākai dzīvei – veselī-
ga uztura meistarklase”

Biedrība “Kopums” (projekta vadītāja Inese Kļaviņa, e-pas-
ta adrese ineseklavina09@inbox.lv)

15. maijs–30. septembris

“Palīdzība tiem, kam trūkst zināšanu 
un informācijas par gatavību dabas 
katastrofu un X stundas gadījumā”

Biedrība “Inciemieši” (projekta vadītāja Jūlija Bērziņa, 
e-pasta adrese julia.biezina@inbox.lv)

1. maijs–15. oktobris

“Sezonas garšu skola”
Biedrība “Mantojuma garša” (projekta vadītāja Rita Lineja, 

e-pasta adrese Rita.lineja@gmail.com)
1. aprīlis–30. septembris

6. un 22. maijā Siguldā būs pieejams mobilais mamogrāfs
Trešdien, 6. maijā, Siguldā, stāvlaukumā pie Siguldas slimnīcas, no plkst. 10.00 līdz 16.00 būs pieejams “Veselības centra 4”  
mobilais mamogrāfs.

Mamogrāfa pārbaude pie-
ejama tikai pēc iepriek-
šēja pieraksta. Sievietēm, 

kuras ir saņēmušas uzaicinājuma 
vēstuli no Nacionālā veselības die-
nesta valsts skrīninga programmas 
ietvaros, izmeklējums ir bez maksas 
(uzaicinājuma vēstule ir derīga divus 
gadus pēc iesūtīšanas datuma). Mak-
sa ar ģimenes ārsta vai ārstējošā ārsta 
norīkojumu – 3 eiro, bet, ja ģimenes 
ārstam vai ārstējošajam ārstam nav 
līgumattiecību ar Nacionālo veselības 
dienestu, pārbaude ir par maksu.

Pierakstīties izmeklējumam var, 
zvanot uz tālruņa numuru 27866655 

(darbdienās no plkst. 8.00 līdz 19.00). 
Lūgums iepriekš sagatavot personas 
kodu un tālruņa numuru.

Piektdien, 22. maijā, Siguldā, Raiņa 
ielā 3, pie pašvaldības ēkas (vecā au-
toosta) būs iespēja veikt mamogrāfiju 
un rentgena izmeklējumus plaušām, 
locītavām un citām ķermeņa daļām. 
Pakalpojumu nodrošinās “MFD Ve-
selības grupa”.  Mamogrāfa pakalpo-
jums būs pieejams no plkst.  10.00 
līdz plkst. 17.00.

Mamogrāfija ar Nacionālā vese-
lības dienesta uzaicinājuma vēstuli 
ir bez maksas; ar ģimenes ārsta no-
sūtījumu – 3 eiro; ar nosūtījumu no 

ārsta speciālista, kuram nav noslēgts 
līgums ar Nacionālo veselības die-
nestu, – 42 eiro. Rentgens (plaušām, 
locītavām un citām ķermeņa daļām): 
viena projekcija ar ģimenes ārsta no-
sūtījumu – 22 eiro.

Pacientu pieņemšana pēc iepriek-
šēja pieraksta, zvanot uz tālruņa 
numuru 25431313 (darbdienās no 
plkst.  8.00 līdz 18.00). Lūgums ie-
priekš sagatavot personas kodu un 
tālruņa numuru. 

Izmeklējumi tiek veikti rindas kār-
tībā. 

Nākamais mobilais mamogrāfs Si-
guldā būs pieejams 11. jūnijā.    

Mazo vokālistu konkurss “Cālis 2026” tiek 
pārcelts uz 13. jūniju
Nepietiekamā pieteikumu skaita dēļ mazo vokālistu konkurss “Cālis 2026”, kas bija plānots 12. aprīlī, tiek pārcelts uz 13. jū-
niju plkst. 12.00 Siguldas pagasta Kultūras namā.

Siguldas novads

Konkursā aicināti piedalīties 
pirmsskolas vecuma bērni 
līdz septiņu gadu vecumam 

(ieskaitot) no visa Siguldas novada.
Dalībnieki konkursā piedalās divās 

vecuma grupās:
 pirmā vecuma grupa – bērni no 

3 līdz 4 (ieskaitot) gadiem;
 otrā vecuma grupa – bērni no 5 

līdz 7 (ieskaitot) gadiem.
Pirmās grupas dalībniekam pēc 

brīvas izvēles jāsagatavo viena dzies-
ma – latviešu tautasdziesma vai kom-
ponista oriģināldziesma.

Otrās grupas dalībniekam pēc 
brīvas izvēles jāsagatavo divas dzies-
mas – latviešu tautasdziesma vai lat-
viešu tautasdziesmas apdare, kā arī 
komponista oriģināldziesma.

Konkursantu sniegumu vērtēs pro-
fesionāla žūrija, ņemot vērā vokālās 

prasmes, repertuāra izvēli atbilstoši 
vecumam un spējām, skatuves kul-
tūru, atraktivitāti un priekšnesuma 
radošumu. 

Visi konkursa dalībnieki saņems 
pateicības balvas.

Esošie pieteikumi tiks saglabāti uz 
13. jūnija (pārceltā datuma) konkur-
su. Tiem, kuri jau ir nosūtījuši pie-
teikumu, anketa atkārtoti nav jāaiz-
pilda. Aicinām sekot līdzi aktuālajai 
informācijai tīmekļvietnē sigulda.lv. 

Atklāta ceļojošā izstāde  
“Gaujas plostnieki – no Strenčiem 
līdz UNESCO”
Siguldas novada bibliotēkā 7. aprīlī tika atklāta ceļojošā izstāde “Gaujas plostnie-
ki – no Strenčiem līdz UNESCO”, kas aicina iepazīt unikālo Gaujas plostnieka amata 
prasmi, plostnieku kopienu un tās tradīcijas gan senāk, gan mūsdienās. Izstādes 
atklāšanas pasākumā pulcējās nozares eksperti, pētnieki un tradīcijas glabātāji.

Siguldas novads

Pasākumā piedalījās UNESCO 
Latvijas Nacionālās komisijas 
ģenerālsekretāre Baiba Moļ-

ņika, un viņa uzsvēra Gaujas plost-
nieku tradīcijas nozīmi starptautiskā 
mērogā un to, cik būtiski ir saglabāt 
to nākamajām paaudzēm.

Apmeklētājiem bija iespēja tikties 
ar izstādes veidotājām  – tradicionā-
lās kultūras pētnieci Ievu Vītolu un 
Strenču pilsētas bibliotēkas vadītāju 
Ingunu Dukuri, kuras dalījās izstā-
des tapšanas stāstā un tās idejiskajā 
iecerē.

Īpašu interesi raisīja seno plost-

nieku fotogrāfiju kolekcionāra Egila 
Jemeļjanova stāstījums, kas ļāva ielū-
koties vēsturiskos mirkļos un vizuāli 
izsekot plostnieku darba ikdienai da-
žādos laikos.

Savukārt Gaujas plostnieks Māris 
Mitrevics dalījās personīgās piere-
dzes stāstos par koku pludināšanu 
Gaujā 20.  gadsimta vidū, sniedzot 
autentisku un dzīvu ieskatu šajā reiz 
tik nozīmīgajā amatā.

Siguldas novada bibliotēkā izstāde 
būs apskatāma līdz 30. aprīlim. Tālāk 
tā turpinās ceļu pa Latviju, dodot ie-
spēju plašākai sabiedrībai iepazīt un 
novērtēt Gaujas plostnieka amata 
prasmes mantojumu, kas ir būtiska 
Latvijas identitātes sastāvdaļa.

Siguldas novads plaši 
pārstāvēts būvniecības izstādē 
“Māja I”
No 26. līdz 29. martam Ķīpsalā norisinājās lielākā būvniecības nozares izstāde 
Latvijā “Māja I”, kur Siguldas novadu pārstāvēja 13 uzņēmumi. Izstādē Siguldas 
novada uzņēmēji demonstrēja plašu piedāvājumu – sākot no metāla, betona un 
koka būvniecības izejmateriālu ražošanas, energoefektīviem risinājumiem līdz 
mūsdienīgu dzīvojamo namu projektiem, turklāt pirmo reizi Siguldas novada 
pašvaldība piedalījās izstādē, apvienojot novada nekustamo īpašumu attīstītā-
jus vienotā stendā un prezentējot jaunākos mājokļu projektus Siguldas novadā.

Siguldas novads

Siguldas novada uzņēmumu pie-
dāvājums izstādē atspoguļoja 
plašu un savstarpēji papildinošu 

būvniecības un ar to saistīto nozaru 
spektru – sākot no metālapstrādes un 
konstrukciju izgatavošanas līdz pilna 
cikla ēku projektēšanai un būvniecī-
bai, energoefektīviem risinājumiem un 
inovatīvām tehnoloģijām. Uzņēmumi 
piedāvā gan modernu mājokļu būvnie-
cību (koka karkasa paneļu mājas, ICF 
tehnoloģijas), gan specializētus risinā-
jumus, piemēram, silto grīdu sistēmas, 
progresīvus betona un siltumizolācijas 
materiālus, kā arī interjera un elektro-
instalācijas apdares produktus. Vien-
laikus nozīmīgu vietu ieņem kokap-
strāde  – no augstas kvalitātes dizaina 
masīvkoka izstrādājumiem līdz zāģ-
materiālu ražošanai un tirdzniecībai.  

Izstādē plaši pārstāvēti bija arī Si-
guldas novada nekustamo īpašumu 
attīstītāji  – kopumā izstādē piedalī-
jās seši novada mājokļu attīstītāji un 
būvnieki, no tiem četri bija pārstā-
vēti pašvaldības kopstendā. Projekti 

izceļas ar mūsdienīgu pieeju, augstu 
kvalitāti un inovatīviem risināju-
miem. Apmeklētājiem bija pieejams 
daudzveidīgs piedāvājums  – sākot 
no privātmājām līdz daudzdzīvokļu 
ēkām, tostarp īpašumiem ainaviskās 
un pieprasītās novada vietās.

Izstādē līdzās Siguldas novada 
pašvaldībai piedalījās šādi novada 
uzņēmēji: SIA “Damson”  – “ROR-
BO”, SIA “ECSOEN”, SIA “EVINNI”, 
SIA “Good Steel”, SIA “Husvik”, SIA 
“P BETONS”, SIA “3MG” – “Soul in 
wood”, SIA “Priežavoti”  – “Siguldas 
kokmateriāli”, SIA “SI House”, SIA 
“Modern House”, SIA “MB24” – “Jū-
dažu osta”, SIA “Līvkrasti”, SIA “Skar-
let Trade”  – “Pilsparka Rezidence”, 
SIA “Rāmkalni Nordeco”.

Kopumā šī uzņēmēju pārstāv-
niecība apliecina Siguldas novada 
uzņēmējdarbības daudzveidību, 
kompetenci un spēju nodrošināt 
kompleksus risinājumus mūsdienīga 
mājokļa izveidei.

Siguldas novads ir labākā dzīves-
vieta Latvijā – te satiekas daba, ino-
vācijas un spēcīga uzņēmējdarbības 
vide.
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Maija sākumā Siguldā notiks “Latvijas Stādu parāde 2026” – 
lielākais stādu gadatirgus Baltijā
1. un 2. maijā Siguldas Svētku laukums pārtaps par krāšņu pavasara dārzu, kur norisināsies 22. Latvijas Stādu parāde – lielākais stādu gadatirgus Baltijā. Šogad 
Stādu parādē plānota plaša dalībnieku pārstāvniecība – paredzēts, ka tajā piedalīsies aptuveni 150 stādu audzētāju no visiem Latvijas reģioniem, kā arī kopumā līdz 
300 tirgotāju un dalībnieku.

Siguldas novads

Latvijas Stādu parāde tradicio-
nāli pulcē stādu audzētājus, 
dārzkopības entuziastus un 

ģimenes no visas Baltijas, uzsākot 
dārza sezonu. Parādes galvenā un ne-
mainīgā iezīme ir tās unikālais prin-
cips  – pasākumā tiek demonstrēti 
un tirgoti tikai Latvijā audzēti stādi. 
Tie ir augi, kas rūpīgi audzēti vietē-
jo stādu audzētāju saimniecībās un 
ir piemēroti Latvijas klimatiskajiem 
apstākļiem. 

Šogad apmeklētājiem būs pieejams 
visplašākais Latvijā audzēto stādu 
klāsts  – augļu koki, ogulāji, zeme-
ņu stādi, dekoratīvie koki un krūmi, 
vasaras un daudzgadīgās puķes, zāl-
veida ziemcietes, gumpuķes un sīpol-
puķes, garšaugi un citi dārza augi. Lī-
dzās stādu audzētājiem būs vērienīgs 
amatnieku un mājražotāju tirdziņš, 
kā arī daudzveidīgs dārza preču un 
tehnikas piedāvājums.

Līdz šim lielākais fiksētais apmek-
lētāju skaits Latvijas Stādu parādē 
bijis aptuveni 30  000 apmeklētāju. 
Visvairāk parādi iecienījuši pircēji 

no Igaunijas un Somijas, taču pēdējo 
gadu laikā uz Latviju pēc vietējiem 
stādiem brauc arī pircēji no Lietuvas.

Stādu parādes pasākumu koordi-
natore Ieva Damberga informē: “Lie-
tuvas tirgu pārpludinājuši stādi no 
Polijas, tāpēc lietuvieši izvēlas braukt 
pie mums, lai iegādātos kvalitatīvos 
Latvijā audzētos stādus. 

Latvijas Stādu parāde ir ne tikai 
tirdzniecības vieta, bet arī platforma 
zināšanu apmaiņai un iedvesmai. 
Šeit apmeklētājiem ir iespēja satikt 
audzētājus, uzdot jautājumus un 
saņemt profesionālus padomus par 
augu izvēli, stādīšanu un kopšanu. 
Pasākuma programma paredz akti-
vitātes visai ģimenei  – bērniem būs 
pieejamas radošās darbnīcas, meis-
tarklases, konkursi un citas izzinošas 
aktivitātes.

Gadu gaitā mums ir izveidojušās 
arī īpašas pasākuma tradīcijas. Viena 
no tām ir “stādu garderobe”, kas no-
drošina iespēju apmeklētājiem ērti 
uzglabāt iegādātos stādus līdz brī-
dim, kad nolemts doties mājup, kā 
arī saņemt palīdzību to nogādāšanā 
līdz transportam. 

Šogad pasākuma laikā notiks arī 

augu labdarības izsole, kuras ieņē-
mumi tiks novirzīti daudzfunkcionā-
lā sociālās rehabilitācijas un atbalsta 
centra cilvēkiem ar autiskā spektra 
traucējumiem “Atver durvis Betānijā” 
sporta laukuma izveidei.”

Papildus stādu piedāvājumam 
apmeklētājus priecēs kultūras prog-
ramma, kas top sadarbībā ar Siguldas 
novada Kultūras un tūrisma centru 
un vietējiem amatiermākslas kolek-
tīviem.

Pasākumu organizē Stādu audzētā-
ju biedrība – profesionāla nozares or-

ganizācija, kas vairāk nekā divdesmit 
gadu laikā izveidojusi Stādu parādi 
par nozīmīgu dārzkopības nozares 
notikumu un stabilu tradīciju. Bied-
rība ir arī pasākuma idejas autore un 
zīmola “Stādu parāde” turētāja, kas 
Latvijā simbolizē kvalitāti un uzticī-
bu vietējam ražojumam.

Ieeja pasākumā un autostāvvietas 
būs bez maksas.

Papildu informācija, sazinoties ar 
Stādu parādes pasākumu koordina-
tori Ievu Dambergu, zvanot uz tālru-
ņa numuru 26680957.

Siguldas novada bibliotēka saņem “Erasmus+” akreditāciju 
personāla mācību braucieniem
Siguldas novada bibliotēka ir saņēmusi “Erasmus+” akreditāciju pieaugušo izglītības personāla mācību braucieniem laika posmā no 2026. gada 1. februāra līdz  
2027. gada 31. decembrim (identifikācijas numurs 2025–1LV01-KA120-DU-000370694).

Siguldas novads

Akreditācija atvieglo ikga-
dējo projektu pieteikšanu 
un mobilitāšu plānošanu, 

vienlaikus nosakot stingrākas pra-
sības īstenotājiem un dalībnieku 
atskaitēm. “Erasmus+” akreditā-

cija ir instruments aktīvai iesaistei 
starptautiskā pieredzes apmaiņā un 
sadarbībā organizācijām, kas dar-
bojas pieaugušo izglītības jomā. Tā 
ir paredzēta, lai rosinātu organizā-
cijas stratēģiski plānot mobilitātes 
organizācijas attīstības veicināšanai, 
ievērojot “Erasmus” kvalitātes stan-
dartus, kas jāievēro akreditētajām 

organizācijām. Akreditācija aplieci-
na organizācijas apņemšanos īstenot 
augstas kvalitātes mobilitātes kā bū-
tisku organizācijas attīstības pasāku-
mu sastāvdaļu.

Mobilitāšu rezultāts būs iegūto 
zināšanu un prasmju integrēšana Si-
guldas novada bibliotēkas izglītojo-
šajā darbībā, veidojot jaunas mācību 

programmas un organizējot semi-
nārus un tematiskās darbnīcas. Viss 
“Erasmus+” projekta ietvaros gūtais 
tiks izmantots kā attīstības instru-
ments visās Siguldas novada biblio-
tēkas struktūrvienībās. To rezultāti 
veidos pamatu inovācijām, profesio-
nālajai izaugsmei un pakalpojumu 
kvalitātes paaugstināšanai.

Izmaiņas stāvlaukuma pie Gaujas Nacionālā parka informācijas 
centra apmaksas kārtībā
Lai uzlabotu klientu apkalpošanas kvalitāti un veicinātu procesu digitalizāciju, tiks ieviesta jauna apmaksas sistēma stāvlaukumā pie Gaujas Nacionālā parka infor-
mācijas centra “Gūtmaņala” Siguldā, Turaidas ielā 2A, kas paredz automātisku transportlīdzekļu numuru nolasīšanu.

Jaunā sistēma nodrošinās ērtāku un 
ātrāku norēķinu procesu – turp-
māk Gaujas Nacionālā parka in-

formācijas centra “Gūtmaņala” apmek-
lētājiem būs iespēja patstāvīgi veikt 
maksājumu par stāvlaukuma izman-
tošanu informācijas centra darbalaikā. 
Tas būtiski samazinās administratīvo 
slogu un uzlabos apmeklētāju pieredzi.

Jaunās sistēmas ieviešana ļaus cen-
tra konsultantiem veltīt nedalītu uz-
manību tūrisma informācijas snieg-
šanai, ļaujot apmeklētājiem saņemt 
konsultācijas par tūrisma iespējām 
Siguldas novadā un Gaujas Nacionā-
lajā parkā.

Papildus sistēmas ieviešanai tiks uz-
stādītas jaunas informatīvās norādes, 

kas palīdzēs apmeklētājiem ērti orien-
tēties stāvlaukuma lietošanas kārtībā 
un maksājumu veikšanā. Pakalpoju-
ma nodrošinātājs ir SIA “Park Expert”.

Jaunās funkcionalitātes ieviešana 
un informatīvo norāžu uzstādīšana 
plānota jau šopavasar.

Gaujas Nacionālā parka informā-
cijas centrs “Gūtmaņala” ir atvērts 

katru dienu un līdz 31. oktobrim 
strādā pēc vasaras darbalaika – no 
plkst. 9.00 līdz 18.00 darbdienās un 
no plkst. 9.00 līdz 19.00 sestdienās 
un svētdienās. Maksa par iebrauk-
šanas reizi ir 2,50 eiro automašīnām, 
5  eiro mikroautobusiem, 7 eiro au-
tobusiem; norēķināšanās, iebraucot 
stāvlaukumā.

Maijā plānotie  
kultūras pasākumi

Allažu pagastā
4. maijā plkst. 17.00
Allažu Tautas namā – Krimuldas 
Tautas teātra izrāde “Zied krāsaina 
pasaule tevī”. Ieeja – bez maksas.
14. maijā plkst. 10.00–12.00
Allažu bibliotēkā – Ģimenes dienai 
veltīts pasākums “Pieskāriens”.
21. maijā plkst. 18.00
Allažu bibliotēkā – lasītāju kluba 
“1000 un viena lapaspuse” tikšanās.
23. maijā no plkst. 12.00
Allažos – Allažu pamatskolas salido-
jums. Plkst. 12.00 dievkalpojums 
Allažu Evaņģēliski luteriskajā baznīcā; 
plkst. 14.00 salidojums Allažu Tautas 
namā; plkst. 18.00 svētku balle Allažu 
pamatskolā.

Inčukalna pagastā
4. maijā plkst. 9.30–14.30
Pie Inčukalna Tautas nama tiks dots 
starts ikgadējam pavasara velobrau
cienam “Balto galdautu ceļš”.
4. maijā plkst. 18.00
Inčukalna kopienas centrā “Vecais 
pasts” – piemiņas grāmatas “Roman-
tiskais brīvības bruņinieks Leons 
Briedis” atvēršanas svētki.
7. maijā plkst. 10.30.
Gaujas Kopienas centrā – lasīšanas 
veicināšanas programmas “La(p)sa”  
nodarbība pirmsskolas vecuma 
bērniem.
10. maijā plkst. 11.00
Inčukalna Tautas namā – koncerts 
“Mīlestība, ko sauc par mammu!”. 
Inčukalna bērnu, jauniešu un ģimeņu 
apsveikums visām māmiņām. Ieeja – 
bez maksas.
16. maijā plkst. 14.00–19.00
Zvaigžņu ielā – amatnieku un māj
ražotāju gadatirgus.
16. maijā plkst. 18.00
Aleksandra parka estrādē – 15. Inču-
kalna Deju svētku koncerts “Visam 
cauri iet”. Piedalās Inčukalna pagasta, 
Siguldas novada un Latvijas dažādu 
paaudžu deju kolektīvi. Plkst. 17.45 
gājiens no Inčukalna Tautas nama uz 
Aleksandra parka estrādi.
16. maijā plkst. 22.00–02.00
Aleksandra parka estrādē – zaļum-
balle kopā ar grupu “Loja”. Ieeja – bez 
maksas.
18. maijā plkst. 10.00
Inčukalna bibliotēkā – lasīšanas 
veicināšanas programmas “La(p)sa” 
nodarbība Inčukalna pamatskolas 
pirmsskolas grupai “Sprīdīši”.
18. maijā plkst. 18.00
Inčukalna bibliotēkā – saruna ar 
dzejnieci Aiju Rozenu.
25. maijā plkst. 17.00 un 18.00
Inčukalna bibliotēkā – viktorīna “Inču-
kalna gudrais”. Dalība – bez maksas.
30. maijā plkst. 12.00
Inčukalna kopienas centrā “Vecais 
pasts” – “Rīts ar literatūrzinātnieku”. 
Ievas Melgalves priekšlasījums par 
rakstnieci un tulkotāju Valdu Melgalvi 
un autobiogrāfisko prozu.
30. maijā plkst. 13.00
Pie Inčukalna Tautas nama – svēt-
ki ģimenēm ar bērniem “Sveika, 
vasariņ!”

Krimuldas pagastā
4. maijā plkst. 17.00
Krimuldas Tautas namā – koncerts 
“Rakstu raksti – skaņu skaņas”. Ieeja – 
bez maksas.
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Maijā plānotie kultūras pasākumi

5. maijā plkst. 15.00
Inciema bibliotēkā – lasītāju klubiņa 
“Inciema dzeijas” tikšanās.
8. maijā plkst. 12.00–16.00
Krimuldas bibliotēkā – radošā darb-
nīca, kurā varēs izveidot apsveikumus 
māmiņām un vecmāmiņām. Dalība – 
bez maksas.
9. maijā plkst. 8.00
Pie Krimuldas Tautas nama – pavasara 
gadatirgus.
10. maijā plkst. 17.00
Krimuldas Tautas namā – skaņu medi
tācija ar Tibetas skanošajiem traukiem; 
vada Dita Bogdāne. Dalības maksa – 
20 eiro. Pieteikšanās, sūtot SMS uz tālruņa 
numuru 29853452.
12. maijā plkst. 11.00
Krimuldas Tautas namā – saimnieces 
Gintas meistarklase novada senio-
riem “Četri gadalaiki novada bļodā. 
Kurzeme”. Dalība – bez maksas.
14. maijā plkst. 17.00
Krimuldas Tautas namā – Ģimenes 
dienas koncerts, kurā uzstāsies Krimul
das vidusskolas audzēkņi. Ieeja – bez 
maksas.
16. maijā plkst. 11.00–15.00
Inciema torņa zālē un Inciema muižas 
parkā – Ģimenes diena. Pasākumā 
viesosies Istabas teātris ar divām 
izrādēm bērniem. Izrāde “Kaka un 
pavasaris” notiks Inciema torņa zālē 
(ieeja tikai ar iepriekšēju pieteikšanos, 
zvanot uz tālruņa numuru 26752873). 
Izrāde “Hamoka komūna” norisināsies 
Inciema muižas parkā. Ģimenes dienas 
svinību ietvaros Inciema muižas parkā 
ciemosies arī lauku sēta “Zaļā nora”. 
Ieeja – bez maksas.
20. maijā plkst. 10.00
Krimuldas bibliotēkā – lasītāju klubiņa 
tikšanās.
22. maijā plkst. 11.00
Krimuldas Tautas namā – pasākums 
“Māmiņu rīts”.
22. maijā plkst. 18.00
Krimuldas Tautas namā – Krimuldas 
Mūzikas un mākslas skolas Deju 
nodaļas koncerts. Ieeja – bez maksas.
23. maijā plkst. 13.00
Inciema torņa zālē – tikšanās ar ceļotāju 
un grāmatu autori Zani Eniņu.

Lēdurgas pagastā
3. maijā plkst. 14.00
Lēdurgas Kultūras namā – koncerts 
“Mēs esam šai zemē”. Piedalās Lēdurgas 
Kultūras nama amatiermākslas kolektīvi. 
Īpašais viesis – mūziķis Rihards Saule. 
Pēc koncerta pie kultūras nama kopā 
būšana pie balti klātiem galdiem, 
maiņas tirgus un pavasara noskaņu 
meistardarbnīca. Ieeja – bez maksas.
No 5. līdz 30. maijam
Lēdurgas bibliotēkā – sēklu maiņas 
punkts.
8. maijā plkst. 15.00
Lēdurgas bibliotēkā – radošā darbnīca 
“Ziedu veidošana no šenila stieplēm”. 
Dalība – bez maksas.
15. maijā plkst. 18.00
Lēdurgas Kultūras namā – Sigul-
das skolu 1.–4. klašu koru koncerts 
“Tauriņu balsis”. Piedalās Siguldas skolu 
1.–4. klašu kori un Lēdurgas Kultūras 
nama deju kolektīvi “Urga” un “Lapu 
upe”. Ieeja – bez maksas.
16. maijā plkst. 19.00
Lēdurgas Kultūras namā – Krimuldas 
Mūzikas un mākslas skolas izrāde 
“Neglītais pīlēns”. Ieeja – bez maksas.

23. maijā plkst. 18.00
Lēdurgas Kultūras namā, Lēdurgas 
dendroparkā, Garlība Merķeļa Lēdurgas 
pamatskolā – Muzeju nakts. Lēdurgas 
Kultūras namā būs atvērta izstāde “Dis-
ko evolūcija”. Pasākumi notiks kopā ar 
Lēdurgas dendroparku, Garlība Merķeļa 
Lēdurgas pamatskolu un Lēdurgas 
Brīvprātīgo ugunsdzēsēju biedrību.
25. maijā plkst. 18.00
Lēdurgas Kultūras namā – šķīb-
dziedāšanas vakars. Dalība – bez maksas.
27. maijā plkst. 11.00
Lēdurgas bibliotēkā – tikšanās ar rakst-
nieci Leldi Jauju.
31. maijā plkst. 11.00
Lēdurgas estrādē – svētki lieliem un 
maziem “Ieskandini vasariņu”. Lēdurgas 
Kultūras nama bērnu amatiermākslas 
kolektīvu koncerts un radošās dar-
bošanās. Ieeja – bez maksas.

Mālpils pagastā
4. maijā plkst. 13.00
Zemeņu muižā – Baltā galdauta svētki. 
Vara Vētras koncerts “Par mīlestību un 
mājām”. Ieeja – bez maksas.
4. maijā plkst. 16.00
Pie Mālpils Kultūras centra kafejnīcas 
terases – Baltā galdauta svētki. Andra 
Daņiļenko koncerts “Dziesmas sirdij”.
10. maijā plkst. 10.00–15.00
Mālpilī, Nākotnes ielā – pavasara 
gadatirgus.
10. maijā plkst. 11.00
Mālpils Kultūras centrā – muzikāla 
pavasara izrāde ģimenei “Sauleszaķu 
burvestības”. Biļetes cena – 6 eiro (pie­
ejamas “Biļešu paradīzes” kasēs, tostarp 
tiešsaistē).
19. maijā plkst. 10.00
Mālpils bibliotēkā – “Pirmā viesošanās 
bibliotēkā”. Nodarbība pirmssko-
las izglītības iestādes “Māllēpīte” 
audzēkņiem.
23. maijā plkst. 19.00–01.00
Skulmju dzimtas mājā – pasākums 
Muzeju nakts ietvaros “Priekšmeta 
piedzīvojums”. Plkst. 21.00 aktieru 
ansambļa “Ilga” koncerts.
24. maijā plkst. 11.00
Mālpilī – pārgājiens ģimenēm un dabas 
mīļotājiem “Esi dabā, esi Mālpilī”, ko rīko 
biedrība “Esi dabā” sadarbībā ar Mālpils 
Kultūras centru.
26. maijā plkst. 14.00
Mālpils bibliotēkā – nodarbība biedrī-
bas “Cerību spārni” dalībniekiem “Es 
varu un daru”.
27. maijā 
Mālpils bibliotēkā – nodarbība pirms-
skolas izglītības iestādes “Māllēpīte” 
bērniem “Pietura – Mālpils bibliotēka”. 

Mores pagastā
3. maijā plkst. 13.00
Pie Mores Amatu mājas – Baltā gald
auta svētki kopā ar dziedātāju Andri 
Baltaci. Ieeja – bez maksas.
16. maijā plkst. 19.00
Mores Tautas namā – Variņu amatierteātra 
“Trakiem pieder pasaule” komēdija “Krogs” 
(autore Ināra Šteinberga, režisore Mārīte 
Lāce). Biļetes cena – 3 eiro.

Siguldā un Siguldas pagastā
2. maijā plkst. 19.00
Siguldas koncertzālē “Baltais flīģe-
lis” – koncerts “Tu saki?” ar latviešu 
kinomūziku citādā skanējumā. Piedalās 
Dita Krenberga (flauta), Inga Ozola 
(čells) un Juris Žvikovs (klavieres). Biļetes 

cena – no 10 līdz 16 eiro. Pērkot biļetes 
iekpriekšpārdošanā, ar  20 % atlaide, 
daudzbērnu ģimenēm 40 % atlaide. 
Siguldas novada mākslu un mūzikas 
skolu audzēkņiem – 40 % atlaide. Biļetes 
var iegādāties “Biļešu paradīzes” kasēs, 
tostarp tiešsaistē.
4. maijā plkst. 13.00–18.00
Siguldas pilsētvidē, pagalmos un 
citviet – Baltā galdauta svētki. 
Iedzīvotāji savās kopienās, ģimenēs, 
māju pagalmos, draugu lokā aicināti 
uzklāt baltus galdautus un piedalīties 
neatkarības svinēšanā un godināšanā.
4. maijā plkst. 12.00
Jūdažu Bibliotēkā un sabiedriskajā 
centrā – Baltā galdauta svētki. 
5., 12., 19. un 26. maijā plkst. 11.30
Siguldas novada bibliotēkā – “Mazuļu 
otrdiena” vecākiem ar mazuļiem; iespēja 
satikties ar domubiedriem, apmainīties 
ar pieredzi un emocijām.
6. maijā plkst. 18.00
Siguldas koncertzālē “Baltais flīģelis” – 
Māmiņdienas koncerts “Mazie mirkļi”. 
Uzstājas mākslu skolas “Baltais flīģelis” 
zēni kopā ar mazo orķestri. Ieeja – bez 
maksas.
7., 8., 14., 15., 21., 22. un 28. maijā 
plkst. 10.00
Siguldas novada bibliotēkā – lasīšanas 
veicināšanas programmas “La(p)sa”  
nodarbība Siguldas pirmsskolas 
izglītības iestāžu grupām (ar iepriekšēju 
pieteikšanos). Papildu informācija, 
zvanot uz tālruņa numuru 29387505 vai 
rakstot uz e-pasta adresi bernu.bibliote­
ka@sigulda.lv.
7. un 21. maijā plkst. 11.00
Siguldas pagasta bibliotēkā – lasīšanas 
veicināšanas programmas “La(p)sa”  
nodarbība Siguldas pirmsskolas 
izglītības iestāžu grupām (ar iepriekšēju 
pieteikšanos).
7. maijā plkst. 13.00
Siguldas novada bibliotēkā – tikšanās 
ar somu tulkotāju Mirju Hovilu. Sarunu 
vadīs dzejnieks Guntars Godiņš.
7. un 21. maijā plkst. 16.30
Siguldas novada bibliotēkā – “Jauno 
lasītāju kluba” tikšanās.
7. maijā plkst. 19.00
Siguldas pagasta Kultūras namā – 
stāvizrāde – Aleksandrs Guzenko “Jūtu 
impērija”. Biļetes cena – no 14 līdz 16 eiro.
8. maijā plkst. 14.00
Turaidas muzejrezervātā – Eiropas 
diena. Konkursa “Roze uzplaukst laikā” 
izstādes atklāšana. Ieeja – bez maksas.
9. maijā plkst. 10.00–16.00
Kultūras centrā “Siguldas devons” – 
Zanes Šumeiko izstādes “Senču upe 
III” darbnīca un finisāža. Dalība – bez 
maksas.
9. maijā plkst. 10.00–15.00
Jūdažu Bibliotēkā un sabiedriskajā 
centrā – Māmiņdienai veltīta radošā 
darbnīca. 
9. maijā plkst. 11.00–14.00
Siguldas novada bibliotēkā – Ģimenes 
diena. Pasākumā viesosies rakstniece, 
žurnāla “Santa” galvenā redaktore, 
grāmatu “Tūlīt paliks labāk” un “Emma un 
Hugo. Baseina diena” autore Iveta Dzērve 
un ilustratore Una Leitāne ar sarunu par 
emocijām un iekšējo pasauli un radošo 
nodarbību bērniem un jauniešiem. 
Notiks arī lasīšanas veicināšanas pro-
grammas “La(p)sa” nodarbība un radošā 
darbnīca. Tēma “Māmiņdiena”.
9. maijā plkst. 13.00
Siguldas novada bibliotēkā – latviešu 
valodas sarunvalodas klubiņš cittau-
tiešiem.

10. maijā plkst. 16.00
Turaidas muzejrezervātā – Maijas 
dienai veltīts koncerts. Uzstāsies vokālā 
grupa “Putni”, Anta Eņģele un dzejniece 
Agnese Rutkēviča. Ieejas maksa – ieejas 
biļete Turaidas muzejrezervātā.
11. maijā plkst. 17.00
Siguldas pagasta bibliotēkā – radošā 
papīra ziedu izgatavošanas darbnīca 
“Ziedu prieks”. Dalība – bez maksas.
12. maijā plkst. 11.30
Siguldas novada bibliotēkā – “Mazuļu 
otrdiena”. Pasākumā viesosies PEP 
mamma.
13. un 20. maijā plkst. 10.00
Siguldas novada bibliotēkā – lasīšanas 
veicināšanas programmas “Mazā  
La(p)sa” nodarbība pirmsskolas izglītības 
iestāžu audzēkņiem vecumā no 1,5 līdz 
3 gadiem. Programmas laikā Siguldas 
novada bibliotēkas Bērnu literatūras 
nodaļas bibliotekāres ar grāmatu 
lasījumiem ciemosies pie mazajiem 
lasītājiem Siguldas pirmsskolas izglītības 
iestādēs. Pieteikšanās, zvanot uz tālruņa 
numuru 29387505, rakstot uz e-pasta 
adresi bernu.biblioteka@sigulda.lv  
vai klātienē bibliotēkā.
15. maijā plkst. 13.00 
Siguldas novada bibliotēkā – Na-
cionālās skaļās lasīšanas sacensību 
Siguldas novada fināls. 
15. maijā plkst. 18.00
Siguldas Jaunajā pilī – izstādes “Ziedi 
Turaidas muzejrezervāta krājuma 
gleznās” atklāšana. Ieeja – bez maksas.
16. maijā plkst. 12.00
Koncertzālē “Baltais flīģelis” – sadraudzī-
bas koncerts. Uzstāsies Siguldas Mākslu 
skolas “Baltais flīģelis”, Jāzepa Mediņa 
Rīgas 1. mūzikas skolas un Latgales 
Mūzikas un mākslu vidusskolas jaunie 
čellisti. Klātesoši būs arī kontrabasi. 
Ieeja – bez maksas.
16. maijā plkst. 13.00
Kultūras centrā “Siguldas devons” – iz-
stādes “Mežā” atklāšana.
16. maijā plkst. 13.00
Siguldas novada bibliotēkā – latviešu 
sarunvalodas klubiņš.
17. maijā plkst. 10.30
Kultūras centrā “Siguldas devons” – 
Ukuleles koncerts “Tipu-tapu pa meža 
taciņām”. Biļetes cena – no 15 līdz 
25 eiro (var iegādāties “Biļešu paradīzes” 
kasēs, tostarp tiešsaistē). Ieejas biļete 
nepieciešama katram apmeklētājam 
neatkarīgi no vecuma. Latvijas goda 
ģimenēm ar “3+ karti” iespēja iegādāties 
biļetes uz koncertu ar 15 % atlaidi.
19. maijā plkst. 19.00
Kultūras centrā “Sigulda devons” – Na-
cionālā teātra viesizrāde “Ko var cilvēks”. 
Biļetes cena – no 18 līdz 25 eiro; Siguldas 
ID kartes īpašniekiem, iegādājoties biļeti 
iepriekšpārdošanā, 20 % atlaide, daudz­
bērnu ģimenēm – 40 % atlaide. Biļetes 
var iegādāties “Biļešu paradīzes” kasēs, 
tostarp tiešsaistē.
21. maijā plkst. 18.30
Kafejnīcā “Valhalla Lounge” – cikls  
“[Ie]nāc literatūrā” un Guntara Godiņa 
saruna ar dzejnieku, aktieri, žurnālistu 
Tomu Treibergu.
23. maijā 
Siguldas svētki. Plašāka informācija 
1. lpp.
23. maijā plkst. 19.00–22.00
Turaidas muzejrezervātā – Muzeju 
nakts.
25. maijā plkst. 18.00
Koncertzālē “Baltais flīģelis” – Siguldas 
Jauniešu kamerorķestra koncerts. 
Ieeja – bez maksas.

26. maijā plkst. 15.00
Siguldas novada bibliotēkā – lasītāju 
klubiņa tikšanās.
30. maijā plkst. 17.00
Kultūras centrā “Siguldas devons” – 
Siguldas Tautas teātra pirmizrāde 
“Auseklītis virs Bētlemes”. Biļetes cena – 
5 eiro; Siguldas ID kartes īpašniekiem, 
iegādājoties biļeti iepriekšpārdošanā, 
20 % atlaide, daudzbērnu ģimenēm – 
40 % atlaide. Biļetes var iegādāties “Biļešu 
paradīzes” kasēs, tostarp tiešsaistē.
31. maijā plkst. 17.00
Kultūras centrā “Siguldas devons” – deju 
koncerts “Kopā būt”. Piedalās BJDK “Viz-
bulīte” no Siguldas, BDA “Teiksmiņa” no 
Rīgas un BDK “Stariņš” no Kuldīgas. Biļetes 
cena – 5 eiro; Siguldas ID kartes īpašniek­
iem, iegādājoties biļeti iepriekšpārdošanā, 
20 % atlaide, daudzbērnu ģimenēm 
40 % atlaide. Biļetes var iegādāties “Biļešu 
paradīzes” kasēs, tostarp tiešsaistē.

Izstādes un notikumi
Allažu pagastā

Līdz 31. maijam
Allažu bibliotēkā – Vitas Bērziņas gleznu 
izstāde “Kur aug klusums”.

Inčukalna pagastā
Līdz 15. maijam
Inčukalna kopienas centrā “Vecais 
pasts” – izstāde “Filii Artis”.
No 1. līdz 31. maijam
Inčukalna bibliotēkā – mākslinieces Ine-
ses Rozentāles darbu izstāde “Palodzes”; 
augu un sēklu maiņas punkts. 
Līdz 1. jūlijam
Inčukalna Tautas namā – izstāde “Otas 
trajektorija 2026”.

Krimuldas pagastā
No 12. līdz 29. maijam
Inciema bibliotēkā – izstāde “Rakstniece 
“ar dzeltu liesmu””. Vizmai Belševicai – 95.

Mālpils pagastā
Līdz 11. jūnijam
Mālpils Kultūras centrā – grafikas darbu 
izstāde “Svētki atgriežas”.
Līdz 13. jūnijam
Mālpils Kultūras centrā – fotoizstāde 
“Oktāva – mirklis, kad pārtapt” (Ritas Bor-
manes fotogrāfijas, Aijas Rozenas dzeja).

Mores pagastā
5.–29. maijā
Mores Tautas namā – Janas Vilu ceļo-
jošā gleznu izstāde “… un krāsas paliek”.

Siguldā un Siguldas pagastā
Līdz 9. maijam
Kultūras centrā “Siguldas devons” – 
Zanes Šumeiko izstāde “Senču upe III”.
No 5. līdz 27. maijam
Siguldas pagasta bibliotēkā – māksliniec-
es Ilzes Magones gleznu izstāde “Ziedi”.
No 15. maija līdz 5. jūlijam
Siguldas Jaunajā pilī – izstāde “Ziedi 
Turaidas muzejrezervāta krājuma 
gleznās”. Ieejas maksa iekļauta Siguldas 
Jaunās pils apmeklējuma cenā.
No 16. maija līdz 27. jūnijam
Kultūras centrā “Siguldas devons” – iz-
stāde “Mežā”.
No 22. maija līdz 22. augustam
Siguldas Mākslu skolā “Baltais flīģelis” – 
Mākslas nodaļas audzēkņu noslēguma 
darbu izstāde.
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11. aprīlī Siguldas 1. pamatskolā izskanēja Siguldas, Ādažu, Ropažu un Saulkrastu no-
vada amatierkoru skate, pulcējot kuplu dalībnieku skaitu no visa reģiona. Siguldas 
novadu skatē godam pārstāvēja septiņi kori, no kuriem augstāko pakāpi izcīnīja jauk-
tais koris “Atvars”, savukārt pirmās pakāpes diplomu saņēma kori “Spārni”, “Mergupe”, 
“Mežābele”, “Teiksma”, “Atblāzma” un “Gāle”.
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1. aprīlī Siguldas novada pašvaldībā un tās iestādēs aizvadīta Ēnu diena, kurā 53 zi-
nātkāri jaunieši klātienē iepazina 18 dažādas profesijas. Skolēni ēnoja domes vadību, 
speciālistus un pedagogus, līdzdarbojoties darba vizītē Turaidas muzejrezervātā, ap-
spriežot pilsētas apgaismojuma attīstību un gūstot ieskatu pašvaldības policijas un 
izglītības iestāžu ikdienā. Īpašu aktivitāti šogad izrādīja 4.–6. klašu audzēkņi.
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Atnākot pavasarim, Siguldas novada pilsētvidi krāšņāku padara tūkstošiem košu at-
raitnīšu, kas rotā parkus, skvērus un pilsētas ziedu vāzes. Turpinot pērn aizsākto tra-
dīciju, krāšņi ziedu paklāji šogad sastādīti arī Siguldas pilsētas rotācijas apļos. Dažādu 
nokrāsu lielziedu un sīkziedu atraitnītes gan pilsētā, gan novada pagastos priecēs ie-
dzīvotājus līdz pat siltajām vasaras dienām.

Siguldas Sporta skolas peldētāji veiksmīgi aizvadījuši starptautiskās sacensības Poli-
jas pilsētā Ļubļinā, demonstrējot augstvērtīgus rezultātus un stiprinot Siguldas vārdu 
peldēšanas vidē. Izcilu sniegumu demonstrēja Anna Aleksandra Fogele, kura izcīnīja 
1. vietu 50 metru tauriņstilā (34,31) un 2. vietu 50 metru brīvajā stilā (31,20). Augstus 
rezultātus un atzinību saņēma arī citi sportisti; sacensībās tika sasniegti vairāki jauni 
Siguldas Sporta skolas rekordi.
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Siguldā ar pasaules vērienu nosvinēta Šūpoļu festivāla desmitā jubileja. Lieldienu 
laikā, no 4. līdz 6. aprīlim, pilsētā norisinājās Latvijā vienīgais Šūpoļu festivāls, kura 
tēma šogad bija “Pasaule, pasaulīt!”. Jubilejas gadā apmeklētāji caur kustību tika  
aicināti meklēt iekšējo līdzsvaru, un Sigulda uz trim dienām kļuva par radošu pasau-
les centru. Svētku atmosfēru papildināja krāšņi vides objekti, “Biotirgus” un sportis-
kas aktivitātes, pulcējot ģimenes kopīgai svinēšanai.
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Tuvojoties gada siltajai sezonai, ir atjaunota ūdens piegāde dzeramā ūdens brīvkrā-
niem Siguldā – Stacijas laukumā, Raiņa parkā, Svētku laukumā un Siguldas Pils kvar-
tālā. Pie Krimuldas vidusskolas Raganā un pie bērnu rotaļu laukuma Mālpilī, Sniedzes 
ielā, brīvkrāni būs pieejami no 30. aprīļa. Šī infrastruktūra ļauj ikvienam bez maksas 
veldzēties ar kvalitatīvu dzeramo ūdeni, vienlaikus veicinot videi draudzīgu dzīves-
veidu.
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